Mépog IV

OEQPIA EAEIXOY ANOGEMATQN







KE®AAAIO 11

BAZIKEZ ENNOIEZ OEQPIA> ATTIOOGEMATQN

Sta endpeva kepdhata Oa peletroovpe eQappoyés TwV oTOXATTIKWY HoVTEAWY ot TTpoPArjpata Swaxeipiong
kat eAéyxov amoBepdrtwy. To avrikeipevo g Oewpiag Amobepdtwy n puedétn ovotudtwy ota omoia éva
1 TepLoadTepa ayabd amobnkevovrar yia peMovtiky xprjor. Ta kopia epwthpata mov TPoKHITOVY OE AVT
Ta CVOTAWATA APOPOVV TIG TOCOTITEG TOV TPETEL VA ATODNKEVTOVV KAl TIG YPOVIKEG TTLYUEG TTOV TTPETEL Val
Yivouv oL Tapayyelieg yia avTEG TIg TOTOTNTEG. ATO THY TAEVPA TWV EPAPUOYWY Tl TPOBAAUATA AVTA £XOVV
peyaAn owovopky onpacia, emedn ta amoBépata mailovy kpiotpo pédo oTHV anoTeEAETUATIKY 0pYAVWON THG
TApAYWYNG, HETAPOPAS Kal Stakiviong TpoidvTwy, add amd Ty a1 TAEVPA ELOGYOVY THUAVTIKA KOOTH
otnv mapaywyky Swadikacia. Ta wpofAiuata tng Ocwpiag Amolepdrwy éxovv emiong peydho Bewpntikd
evdlapépov, kabwg ta padnuaticd povtéda mov avawtdooovtat yia T pedéty Tovg eivat ovviBwg ToAdTAoKa
Kat amartovy wxvpr padnuariy kat vohoytotiky pebodoAoyia. Exovv emiong dueon oxéon pe ta povréAa
OTOXATTIKWY S1adIKATIHY IOV HENETHOAE OTA TPONYOLUEVA KePAAata, emeld] Ta amoOéparta eivar Stadikaoieg
ano@doewy mov efeMooovTal oo xpdvo kétw amd cvvBikes aPefaidtrrag, £ arriag Twy Sakvpdvoewy oty
{ytnom, ) SraBeopdTnTa Twv TpopunBevtdy, Tovg XpEVovs TaApdSoot, KAT, £VEK TALTEXPOVA ATAITOVY TH|
AN anoQaoewy pe KPITHPLO EAAYLOTOTOINOT KOOTOUG 1) HEYIOTOTIOIN O WPEAELAS.

11.1 H ‘Evvola touv ATto8¢patog — MAgovektpata kKo Kootn ATto0epdtwv

Me tov 6po amdBepa evvoovpe pia TocdTHTa £vog ayabod mov amobnkedetal yia peMovtixy xprjor. Me tov
Opo poidv Ba avagepodpacte oto ayadd mov amodnkedetal, ap’ GMo TOV OTH YEVIKY TEPINTWIY AVTO pTOpEL
va pnv eivat éva Tpoidv mapaywyns aMd kat G ov TOTov vAKd. e pa mapaywyky Siadkaocia yevikd Statn-
povvtat amofépata ToMwY Sta@opeTik@v TONTWY (TPWTWY VAGY, EVSIAUETWY 1) NTEADY TPOIGVTWY, TEMKWV
TPOIOVTWY, avTaMAKTIKOY, KAT). Av kat yia kdbe Katnyopia TpokVTTOLY apkeTd el pépovg epwTrpaTa Kat
TpoPApata, o€ dAeg vITAPYOVY Kat TOMA kowvd Baotkd oToteld, TOV APopoV Tovg AdYOVS oV amdrteital dia-
TAHPNON amoDEUATOg KAt Ta TAEOVEKTHUATA TTOV AVTO TTPOTPEPEL, AMA TAVTOXPOVA KAl TAPAYOVTEG KOTTOVG
TOV ELTGYOVTAL A0 AVTH TN SpacTnpLdThTa.

Ta Theovexthpata Tov TPooépel ) Stathpron amodepdtwy eivar mowkida, al\d ta o Pacikd pwopovv va
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ovvoyoTovY we e§c:

Owovopieg KAipakag Eotw Q 1) mocdtnra evdg mpoiévTog mov Tapdyetal ot £va kkAo Tapaywynhs 1)
napayyéMetat and évav ewtepicd mpopndevty, kat C(Q) To cvvolKd kK6TTOG TAPAYWYNS 1} KTHONG AVTAS
¢ moootnTag. O dpog otkovopieg KAlpakag avagépeTal 0To Pavopevo OOV To Péso KOGTOG avd povada
npoisvrog C(Q) = % etvar pBivovoa ovvaptnon g moootntag Q. IToMég mapaywyikés diadikaoie ep-
pavilovv okovopies Khipakag yia Sidpopovg Adyovg, Tr.X. emeldY pe THY adnom Tng Tapayduevng ToodTNTAS
0 avBpwmivo Suvapikd eEoikeldvetal kar epydletal o anoTeAeTpatikd pe amotéAeopa THY avénon tng Ta-
PAYWYIKOTNTAG KAT.

"Evag cvwnBiopévog Ao ivar ) drrap&n otabepod (méytov) kéoTtovg napaywyns 1} mapayyeliag, To omoio
etvar ave§apTnTo Tng ToodTnTag. Qg éva amhd mapdderypa Dewpodpe T cvvépTnon kdéotovg C(Q) = K+cQ,
dmov K eivar to otabepd kdoTog oL TANpdVETAL AveEApTTA AT TNV TOGHTNTA TTOL TTAP&yETaL, Kat € £lvat To
povadiaio k60 Tog TApAYWYHS. e TEPITTWOIELS TOL 1} ToodTNTA Q Tapdyetat, To kdortog K mpokdmret emerdr)
v va Eextviioel 1) Tapaywyh ovviBwg amartodvtat SpacTnpldTnTeS 6TIwg pHBULOY PNYaVpdTWY, al\ayég
VA kAT, ave§dpTTa and Ty ToodTnTa Tov Tapdyetat. Av To Tpoidy ayopdletar and sfwrepikn) YN, To
k60106 K avagépetat wg otabepd kdotog mapayyehiag kat mephapPdvet oda ta Stadikaotikd k6ot vroforg
™g Tapayyehiag, otabepd k6ot TApadootg (n.x. OTHV TEPIMTWOT OV 0 TPpounBevThg Xpewvel éva otabepd
KOOTOG Y10 T1) HETAPOPE TOL TPoibVTOg aveldpTrTa and Ty mocdtrTa mov Tapadidetat) KA. To kdaTog avd
povada ¢ cvviBwg ava@épetal oTo Tpaypatikd kdoTog T mapaywyrs (VAkd, epyacia khw), 1 ayopig Tov
TPoi6VTOG. XT0 TApASerypa avTd To péco k6o Tog avd povada mpoidvtog sivat ico pe C(Q) = g + ¢, Tov elvat
PBivovoa cvvapTnon Tov Q, ETOPEVWG ) CVYKEKPLUEVH CVVAPTNOT KOTTOVG Tapovotdlet otkovopies kAipakag.
AloBnticd avtd onpatvel 411 do0 avédvetal n Tapaydpevn moodtrTa, To otadepd kdoTog empepileTar ot
UEYAADTEPN TTOTOTHTA Pe ATOTENETUA TO PETO KOOTOG VAt LELWVETAL.

A7é v mapandvew ovlTnon yivetar pavepd Tt av éva mpoidy epgaviler owovopieg kAipakag, n wapa-
YWY Y| ayopd peyaddTepwy TOOOTHTWY amd 6Tt eival dueca amapaitnTo Kat 1) anobrkevotr] Tovg yia peA-
AovTiky] Xprjo) Sivel otkovoptkd TALOVERTHUA YLATE PEWWVEL TO KOTTOG TTapaywyHg 1 KTHONG Tov TPOldvTos.
Sy nepintwot Tov otabepod kKOTTOVGS, AVTO TNUAivVEL 6TL e TO VA TTapayovTaL ) va ayopdlovtal peyalitepeg
TOCOTNTEG O £va KOKAO, TO 0Talepd KOTTOG TANPWVETAL TIO TTAVLA ETELSH ATOPEVLYOVTAL OL TVXVEG TTapaY-
veMieg. Tevikd ot okovopieg kAipakag eivat évag and tovg Bactkdtepovg Adyovg Statrpnong anobepdrtwy oe
TpoidvTa palikig Katavddwong pe HeYdAovg GYKOUG TapaywyHs Kat TWAHCEWY.

Efouddvvon Mapaywyng Ze moMd mpoidvTa ot TwAroelg Tapovotdlovy onpavTikég eroyLakég Sakvpudv-
oeig (Tx. o€ epepva 1} kahokalpvd povya). Av Ta TpoidvTa avtd Tapdyovtal ot eedkcevpéva pnxavipata
70V Sev Exovy peyddn eveliéia, ToTe Yia va avtipetwmioTel Oa wpémel ) Tapaywyh va éxet peydn Svvapikd-
TNTa oV 6pws Ba XprjotpoToLeiTaL YLa TEPLOPIOUEVO XpoViKd SidoThpa Kat Tov vidAowmo xpovo Oa Tapapévet
avevepyr). Evaaktikd 1) mapaywyr pmopei va yivetar otadakd pe pikpdtepo pvbud oe 6An tn Stépketa tov
XPOVOD KaL TO TPoidV va amoBnkevetal yia dAnon oTig TepLdSovg peydAng ¢itnong. Emopévwe 1 Swatripnon
anoBepdtwy cvvtelet oty avinon g amoSoTikdTNTAG THG TAPAYWYTS.

Avtiperomon APePardtnrag H aPeBaidtrra eivat iowg o onpavtikdtepog mapdyovrag mov odyyel oe Sia-
tpnon anolepdrwy ot pia Tapaywyky Sadikacia. H aBefatdtrnra vreioépyetar pe moModg tpdmovg Kkat
ETUPEPEL ONUAVTIKY) TTOANVTAOKOTHTA 0T HEAETN Kal avdAvon avTtdv Twv TpoPAnudtwy. H mo cvvnBopévn
TepimTwon eivan ot Tvxaieg Stakvpdvoetg ot {Tnon Tov TPoidvTog. e meprrTdoElg IOV 1) {THON £XEL ONpa-
vTikA Stakdpavor, n Siathpnon ToooTHTWY TPoidvTog ot amdBepa eivar éva péco TpooTaciag Kat amoPuyng
eMeiVewv. Extdg and 0 {yrnon, afePardtrra kat Stakvpdvoeig pmopei va virdpyovy ket oty Stabeotpéthra
Tov PO VTOG, SAad ot SuvapkdTnTa THG TApaywyTg oV propel va extnpedleTal amd kapikd pavopeva,
PAaPeg Twv pnxavpdtwy kAT, otny StabecipudTnTa TpdTwy vAGY Tov efapTdTal amd Tovg TpopundevTéc KAT.
Emumhéov, aBefaidtnta pmopel va vidpyet kaL oto Xpdvo napddoong Twv mapayyehwy § arriag tpoPfAnud-
TWY 0T peTa@opd kat t1 Stakiviion twv wpoidvtwv. Ta anobépata mov Swtnpodvrar yia Ty avripetdmon
eMelyewy €€ artiag ampoPrentwy yeyovotwy ot {fTnom, Tig TpopnBeteg 1 Tovg xpdvovg TapdSootg ovoud-
Covrar anoBépara acpaleiag. Télog, pia onpaviky) Tyy aPePadtnrag eivar kat ot Sakvpdvoelg ota k60T
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Tapaywyns Kat TpoTwy VAOY. Ze TeptoSovg évtovwy Stakvpdvoewy, n Statrpnon amoBepdtwy pmopei va ma-
péxet onpavtiky eEaodlion Evavtt ueovTikwy avéfoewy Tov KOGTOVG.

Iap’ Sha Ta TAEOVEKTAWATA TTOV TPOTPEPEL T piat Tapaywyky dtadcaoia, 1 Stathpnon anobepdrwy et-
odyet emiong kat onpavtikd Tpoécbeta koo Th. Ta k60T avtd TpoépxovTat amd Sidpopeg TNYES, OTwS 1 eméy-
Svan ya ) Snpovpyia 1 evoukiaon amobnkevTik@Y XdOpwV, Ta Aertovpyikd KOOTH TWV amodnkdy, ot amw-
Aeteg TPoidvTwy Adyw eBopdg katd tn Sidpketa tng amobfkevong, n aradiwon Twv TPoidVTWY pe THY TAPOdo
TOV YPOVOL OF TEPUTTWIELG TTOV DILAPXOVY VedTePES ekdOTELS 1) povTéNa, KA. TéAog £vag onpavtikdg Tapd-
YovTag eivat To kK60Tog SeTpEVUEVOD KePaAaiov. AVTO eival TO EUpeso KOOTOG TTOV TIPOKVTTEL ATd TO YEYOVOG
411 T0 ke@dAato wov SamavyOnke Yl THY TapaywyH | ayopd Twy amoOnKevpEvwY TPOidVTWY Sev Exet Kd-
mola an680o1 600 TO TPOIOY Tapapévet aTny anodhky, evd av 1 Tapaywyh kabvotepodoe péxpt T oTIYUA
7oV 1) avtiotoyn ToodtnTa Oa xpetaldtay va Swatedel, To kepdAato avtd Ba pmopodoe va ypnopomomOel oo
evdlapeoo Sidotnpa ot aMeg SpacTtnpdThTES Kat va amoddoel képdog.

Aztd ™y mapandvw ovltnon eaivetar 6Tt 1) Swayeipion amobepdrwy eivar Eva onpavTikéd TpOPANpa Tov
ovVdEeTal AUETA PE THY YEVIKOTEPY OPYAVWOT] THG TapaywYns kat Stakiviong TpoidvTwy amd pa etatpeio 1
évav opyaviopd. To avrikeipevo Tng Ocwplag Amobepdrwv stvat ) avantoln pabnuatikdv povtédwy yia tny
avéAvon Twv TPoPANUdTWY TV TPOKVITTOLY STV StatnpovvTal amobépata pe OKOTO THY ATOTENETUATIKY
Sayeipion avtdv Twv Siadikacioy.

11.2 Katnyopieg MpoBAnpdtwv Alaxeipiong ATtofepdtwy

Sy mponyoduevy evotnta idape 6tL ot Sayeipion amoBepdtwy vieioctpyovtar ToMoi kat Stagopetikoi
TAPAYOVTEG, e ATOTEAETPA T TPOPAAUATA TTOV TPOKVTTTOVY Vat £XOVV PeYAAN TotkiAia, avdAoya pe Tov THTO
TOV TPOIOVTOG, TIg oVVOTiKES TG TApaywWYTHS Kat Stakiviong, Kat Tov TpdTo oL avTd povteomotovvrat. Ila-
pakdtw ava@épovue pepikég Paoctiég katnyopromotoelg Twv TPoPAnudtwy tng Oswpiag Amobepdtwy oxe-
TIKA pe Tov TpOTo TapakododOrong Tov anobéparog, T povrehomoinon 1 oxt g aPePatdtntag, Tov pdmo
AVTIHETWTILONG TwV eMeiyewv, T Sopr) Tov cVOTANATOS TTapaywYHs Kat amobrkevar.

H mpdrtn katyoplomoinon avagépetat otov tpdmo mapakorovOnong tov anobéparog kat pe fdon avtd
ta TpoBAfuata Swayeiptong amoBepdtwy Srakpivovral oe TpoPAfpuata ovveyovg 1 TepLodikig Tapakolovdn-
ong. Xta mpoPAuata cvveyovs TapakolodOnong, o SiaxelptoThg TOL CVOTARATOG £XEL TVVEXWS TANPOPO-
PO OXETIKA pe To VYOG TwV amoDepdTwy Kat pmopel oToladYTOTE XPOVIKY) TTLYUr V& KAVEL VEEG TTapayye-
Aleg. Adyw TG ekTETAPEVNG UNXAVOYPAPH TG TWY aoONKWDV, Ta HoVTEN A TLVEXODG £mBewpT|OTG XPTOtjto-
ToLoOVTAL OAOEVA KAt TEPLOTOTEPO OTIG ePappoyés. Avtibeta ota mpoPAfpata meplodikng Tapakolovdnong,
0 tayelptoTrg pmopel va kAvel véeg TapayyeAies pOVO o€ TUYKEKPIUEVEG XPOVIKEG OTIYUEG IOV oVVABWG eiva
neplodikég (my. oo Téhog g pépag 1) g efSopdSag). Te moMég epmT@oEg ot TpdEy, map’ Sho Tov
0 SwaxelptoTig pmopel va éxel ouvEXWS TANPOPOPNON Yiat Ta amoBépata, av VITAPXEL TEPLOPLTUOG WG TPOG TO
XPOVO TWY TApayYEALHV, TO TPOPANUA KATATACTETAL OTHY KaTHYopia THG TepLodikrg TapakolodOyar.

Sxetikd pe v afefadtra, o povtéda Sakpivovral ot VIETEPUIVIOTIKA, dT0V OAEG OL TAPAUETPOL TOV
npoPuatog (Gytnon, xpdvol mapadoons, k6otn KAT), Bewpolbvial YVwoTés, KaL o€ CTOXAOTIKG, GTOV TOV-
Adyotov pa apdpetpog viokertat og aBefatdtrra kat Oewpeitar toyaia petafinty 1 otoyaotkd Stadkasia.
Kat o116 800 mteprtwoeig oL Tapdpetpol Tov ovothpatog dev eivat amapaityto va eivat otabepés al\d pmopei
va petaPaovrart pe To xpovo. Ta mapaSerypa 1) {yrnon evog emoxtakod Tpoidvrog pmopei va £xet Stakvpdy-
oelg 0N Stdpketa evOg £TOVG. T VTETEPUVIOTIKA HOVTEN A auTég 0L XPOVIKEG peTaPolés Bewpodvtal YvwaTés,
£V0 oTa oToYaoTikd oVVABws povreEAoTToloDVTAL Péow piag KaTAMNANG oToXaoTIKYS avéAENg.

H Sopr tov ovothipartog Tapaywyrs kat anobkevong avagépeTat oToV TPOTO TOL Ta CTASIA TNG TTaApa-
Ywyhs N Sakivnong evdg TpoidvTog cvvdiovtal Kar aMMnAemSpotv petald Tovg. Te £va amhd cVoTNHA pe
éva 0Tdd10 1 Tapaywyr odokAnpwvetat o éva oTabpd, TP Kal PeTd amd Tov omoio pumopel va vIApyovY
amoBépata TPWTWY VAOV Kat TEAKOY TpoldvTtwy. Ze £va oeiplakd odotnua 1 Tapaywyy yivetat oe otadia
70V akohovBoV To éva To dMO pe TVYKEKPLUEVY oelpd, Kat peTakd Twv Sadoxikwv otabuwy enegepyaciag
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umopei emiong va vTapxovy amoBnkevtikoi xdpot yia Ta NuiTeAr| Tpotdvta. Tédog o€ éva yevikd odoThpa, Ta
otddia emeEepyaciag propei va etvar Stapopetikd yia Stagopetikod THIOL TPOIdVTA KAt 1) StacHVSEoT peTald
Twv otabudv povrtedonoteitar péow katdMnAov Sictdov, evid amobnkevtikol xbpot pmopel va vdpxovy o€
Stdpopa anpeia Tov Siktdov Tapaywyns. Emiong ot amodnkevtikoi xdpot pmopel va éxovv memepaopévn xw-
pYTIKOTNTA, pe amoTédeopa dtav To andBepa viepPei éva cvykekppévo VoG va pun PTopovY va Yivovy véeg
napalapéc, 1) pmopei va Dewpohvral dmelpng XwpNTIKOTHTAG KAL VL PUHY VTELTEPYOVTAL TEPLOPLOROL AVTOD TOV
TOTOV.

Ot eMeiveig eivar éva onuavtikd ototyeio ota mpofAuata Staxeipiong amobepdtwy kat o TpOTOG AvTIyLe-
TOTLOHG Tovg emiong Stapépet amd éva obotnua ot dMo. Tevikd pe Tov 6po ENenym evvoodpe TNy epinTwon
omov £pxetat {ftnom yia pia oodTHTa TpoidvTog, aMd Sev vdpyet apketd amdOepa yia va ikavomomBei. Tia
™V TepimTwon amobépartog ot TEMKA TPoidvTa, ot eMeiVelg ovvABwg avtipetwmiovral eite wg Xapéves mw-
Aoelg eite WG EKKPEYPOTNTEG TIPOG TOVG TTEAATEG. TNV TPWTH TEpimTwot) pia {frnom o Sev pmopel va tkavo-
momnBei dpeca amoppintetar kaL ) TOANoN Xdvetat. 3tn Sevtepn mepinmtwon n moodTTa IOV JTEiTON AT TOV
TENATY Pmaivel o€ eKKPEROTNTA pe THY TPOOTTIKY] va Ttapadobel dtav épBovy véeg moodtnTeg TPOidVTOG OTHY
anoBjxn. H mooétnta mpoidvrog mov avriotoryet ot exkpepr] {ftnon ovopdletar skkpepdtra (backlog) xat
ovvABwg povredomoteital wg apvytikd andBepa. Otav To andlepa avapépetar oe Tpwty VAN ¥ nuiteég Tpo-
0V o€ KATOLo OTABI0 TOL CVOTAUATOS TApAYWYTS, Ol TVVETELEG TwY eNelVew eival YeVIK TTL0 TepimAokeg,
emeldn) pmopel 1) ENerym TpoidvTog o€ éva 0TASI0 TG TApAYWYHG UTOPEL VA TTAUATHOEL THY TTapaywY1] o€
aMa otadia mov xpetdfovrar To ovykekpipévo TPoioV Yia va Tpoxwprioovy. Ipémet TéNog va TovioTel 6Tt £V
ot eMeiVelg ovviBwg TpokalovvTal amd Tig Tvxaies Stakvpdvoelg ot {yTnon f T SabeopdTrTa Tov TPOI6-
v1og Kat Oewpovvrar avemBOpnTa aIvOUEVA, VITAPYOVY KAl TEPITTWOELG GTOV ot EANEIVELS KdlL 1) IKAVOTOIN oY)
uépovg ) OAng g {tnong amé backlog eivat pépog Tov cvVOAKOD TPOYpaARPATIOHOD THG TAPAYWYHS Kat Sta-
Kk{vnong Tov TPoidvTOg (LY. OTA NAEKTPOVIKA KATACTHATA TWAAOEWY KATE Kavéva 1 {Tnon ikavonoteital
éva xpovikd SidoTnua petd and Ty mapayyelia Tov TEAATN).

11.3 To MpoBANua TG O1kovouiknG Moodtntag MNapayyeAioag

e avth]) TV evoThta Oa pedetroovpe éva Tpwro Paockd povtédo Sayeiplong amoBepdtwy, To TpOBANUa g
Owovopkrig TTooétntag IMapayyehiag (Economic Order Quantity - EOQ model). Av xat to mpéfinua
eivat vreTeppvioTikd, eivat xpriowo va avadvBei, apevog emeidy) Baler Tig Pdoelg yia Tr peAéty TOMWY TTL0
TPOXWPNUEVWY HOVTEAWY KaL APETEPOL eTedH, TTap’ OAN THV amAOTHTA Tov, £xet Ppet apKeTEG QAPUOYEG OTHV
Tpakn.

To povtédo EOQ eotidler oty alnleniSpact 0o Paotkdv avraywvioTikey Tapaydvtwy otn Swaxeipton
amoBepdTwy: apevdg Twy otkovopLwy KAipakag ov o8yolv ot peydles ayopés kat AQETEPOV TOV KOGTOVG
anoBrxevong mov odnyei oe yapnAotepa emineda anoBéparog. To povrédo éxet epapuoyés oe TpoidvTa palikrg
KATAVAAWONG Kat HEYAAOV OYKoL TTwAHoewY, ata oTola 1) {tnon Sev mapovotdle peyddeg Stakvpdvoeig péoa
o0 Xpdvo kat pmopei mpaktikd va OewpnOel yvwoth kat otabept.

To Baokcd povrédo EOQ pmopei va StatvnwBel wg e£hg. Oewpodpe éva povtédo eAéyyov amobépatog ov-
vexovg emBedpnong yia £va ovyKekpEVO TPoidY, Tov omoiov 1 {tnon eivar yvworh kat atabepy, ion pe a
avd povada xpdvov. Ymobétovpe 61 To TPOidY ayopaletar kat Twleitar ot ovvexeis ToooTnTEG. Ot TApayye-
Aleg Yia avamAfpwon Tov anobépatog pmopody va yivovy omotadHmoTe oTrypr] Kol o€ 0ToLaSHIOTE TOoOTNTA,
£V 0 xpovog apadoong sivar undevikdg, SNAadi n véa mocdtrTa TPoidvTog EpxeTar akapiaia atny amodrkn
™ oTryps Tov Yivetaw 1) mapayyehia. Ewedr) ) {tnon ebval yvwotr, ot eMeiyelg propodv va amogevyBodv
Kat vIapxovY povo dtav eivar Tpoypappatiouéves. 3o Pacikd povrého EOQ Sev emtpémovral,

SxeTikd pe Ta kOOTN oL VIEloEpXOVTAL, Bewpovpe 6T vTApYEL Eva Tayto kéoTog K kdbe popd mov oTéhve-
Tau pa véa Tapayyelia, kabwg kat k60Tog ¢ avd koppdtt Tov TapayyéMetal. Emiong, vrdpyet k6otog amod-
kevong h avé xoppdtt kat xpovikh povada. To TpoPAnpa Tov Stayetploth ivat va mpoadiopioet pia ToATIKY)
mapayyehwy (SnAadh Tig xpovikés oTrypég mov TpémeL va YivovTat ol TapayyeAieg kat Tig avTioTorEg T0TH-
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THTEG), £TOL WOTE Va EAALOTOTOW|OEL TO ECO KOOTOG avd povada ypévov ot dmetpo opilovra.

ITpoxwpodpe TWpa oTNV avaAvot avtod Tov HovTélov. Apyikd pmopodpe va kdvovpe dvo Bacikés wapa-
TNPACELS TTOV ATAOTIOLOVY ONUAVTIKA THV e0peon THG PéXTIoTNG ToArTikrg. TTpwTov, eivar evkolo va Sodpe
871 0T0 oVYKeRPUIEVO POVTELO Sev elvat ToTé PéNTioTo va yivovTal Tapayyehies mpwv e§avtAnOel To andOepa.
[Mpdypartt, agod ot véeg mapayyelieg épxovrar apéows, Sev vidpxel Adyog va £pxovratl vEeg TOTOTHTEG TIPLY
va e£avtAnOel To ponyovpevo andBepa, enerdn av yiver avtéd Ba avénbei to kdoT0g amodikevong xwpis va
vrtapxet Aoyos. Mabnpatikd avti] 1 18i6tnta ekppdletar wg e€hg: Av I(F) xar Q(f) etvar o enimeSo amobépa-
TOG Kat 1) TOCOTNTA TOL TTapayyeiag, avriotowya, T xpoviky otryur| t, Tote mpémet va toxvet [(H)Q(t) = 0 yia
ka0e tgeq0. Avty) ) 1816t Ta avaépetal wg WdTNnTa pndevikod amobépatog (zero inventory property) xau
teavoTtotettal amd T BéATioTn ToMTIKY) ot YevikOTeEpa TpoBAfpaTa 6Tov Sev emttpémovTan eMeiVelg kato xpo-
vog Tapadoong eivar pndevikds. Mia Sevtepn mapathpron eivar 411 kdBe popd mov yivovrar mapayyehia to
ovotnua Ppioketat akpiPwg oty ida katdotact), SnAady To andlepa eivar pundevikd, o opilovrag Tpoypay-
patiopod eivar dmepog kat 1) {tnon kat ta k6ot eivar otabepd. Emopévwg pmopel va BewpnBet 6Tt vdpyet
uta Pédtioty mohitike| pe otabdepry ToodTrTa Tapayyeliag aveldpTnTn and To xpdvo, SnAadh wa oTdopn
TOALTIK.

Mua oTdowyr TOMTIKY TapayyeAwy Tov kavoTotel Ty 1d1dtnTa pndevikod amobéparog yapaktypiletat
and pia povadiky Tapdpetpo Q ov eivat n ToodtnTa Tapayyeliag kdbe popd mov undeviletal To andBepa.
Me Péon ta mapanavw, xwpis PAaPN tng YevikdThTag 1 Péktioty moArtikr] pmopel va avalntnOei péoa oo
0T0 TDVOAO TWV TOALTIKWY avTtod Tov TVTov. Kétw amd pia modrtikh wapayyeAwdv pe tocdtrra Q, ) otdbun
Tov amoBépatog petaPaMetar meplodikd petald Twy Tiwy 0 ka Q. To Sidotnua peta&d Svo Sadoxkwy ava-
TANPWoEWY Tov anolépartog avapépetat wg kvkAog amobépartog kat éxer Sidpkeia ion pe T = Q/a. Katd
Sudpketa evog kUKAoL 1 0TdOPN Tov amoBépatog Eexvd and To onpeio Q xat pewdvetar ypappikd péxpt va 9oa-
oet 0to undév. Me dMaAdyia, to vog Tov amoBépatog f xpovikég povadeg petd Ty mapalaf tne tedevtaiag
napayyeAiag etvar Q — at, t € [0, Q/a).

Ta k6ot TOL CVOTWpPEDOVTAL O £vay KOKAO eivatl To Y10 kOoTog Tapayyeiag K, o k6oTog Tapayyeiag
Yt TocdtnTa Q TPoidvTwy oL Wwodtat pe cQ, kabwg kat k60T amodkevang. To cvVoAkd k6o TOg A0
KeVONG 0TH didpKeLa £vOg KOKAO eivat oo pe

Qla h 2
hf Q- apyt = "<
0 2a
Enopévwg To auvolikd k8aTog oTn Stdpketa £vdg kbkhov etvat (oo pe K + cQ + frachQ?2a, xau 1o péco
KOOTOG avd Lovdda xpdvov eivat ico pe To Ady0 Tov KOTTOVG £VOG KUKAOV TPOG TO PHjKOG TOL KUKAOV, SAadt):
K+cQ+hQ%(2a) aK hQ
— +ac+ —.

Q== gn """

H ovvaptnon C(Q) eivar xvpth wg pog Q kat ehaytotonoteitat dtav C’(Q) = 0. Avvovrag v eiowon
TpokvTTEL 1] PENTIOTN TTOOOTHTA Tapayyehiag

(11.1)

2aK
Q=22 (112)
h
H nocétnra QF Aéyetar Owovopkn oodtnra Iapayyediag (EOQ). Emopévwg n moditixd] mapayyehicy
7oV eAayloToToLel T péco kOoTOG avd povada xpovov ot dmelpo opilovta eivat va yivovrar Tapayyeieg pe-
YéBovg Q" T1g xpovikég oTrypés ov undeviletar To andBepa.
Kdtw améd tny nodrrery EOQ_to prjkog tov kdkAov, Snradi) o Sidotnpa petatd Svo Siadoyikwv mapay-
YeAuov eivat ico pe
Q 2K
T* = — = —_—,
a ah
£V® 1 EAAYLOTN TIYY) TOV PEoOV KOTTOVG £ival iom pe

C* = C(Q") = V2aKnh.
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11.4 Emtektdoelg tou MpoBARpatog tng Oikovouikig Moocotntag NapoayyeAiog

EiSape oty mponyovpevn evotyta 61t to mpdPAnpa g Okovopkis IToocdtnrag ITapayyeliag faoiletar ot
TOMEG ATAOVOTEVTIKEG TAPASOXES, TTOV APEVOG SLEVKOAVYOLY THY AVAAVTY, APETEPOV OUWG ELTEYOVLY TTEPLOPL-
opovg 600V APOPd THY £QAPUOTIUOTHTA Tov. Oa Sovpie TAPAKATW UEPIKEG YPHOLUES YEVIKEDTELS TOV Paatkod
povtélov.

11.4.1 Mn pnd&vIKOG XpOvog Ttapddoong

H npwrn eméxraon agopd thv drapn un pndevikod xpdvov mapddoons. YroBétovpe étt petadd tng otrypng
piag Tapayyehiag kat Tng diéng g véag ToodtnTag otny anodikn pecolapei tva xpoviké Sidotnpa L mov
avagépetat wg Xpovos mapaoons 1 xpévos kabvotépnong (lead-time). ESe voOétovpe dTin Tips tov L etva
yvwoth kat otabepry. Ta vddowra otoryeia Tov TpoPAfiparos, Sndad n {ftnon xat Ta k60T TApAPEVOLY T
i8St 6mwg kat oo Baoed povtédo. To mpdBAnua eival va mpoadioptoTody oL TooTNTEG Kat 0LXpovikég aTtypés
TapayyeMag yia Ty eAayLoTonoinoy Tov péoov kOoTOVs avd povada xpdvov.

H ovvdptnon kdotovg Sev al\dlel oe oxéon pe To apykd povrédo. H Paowk| Stagopd eivar 61 eS8 vapyet
Slapopomoinon petald Twy XPovikwy STIYHWY TTapayyeMag Kat TwY YPOVIKWY OTIYH®Y dLENG Twv Tapayye-
Aoy oty amodrkn. Eivat ebkodo va Sovpe 6tin 8idtnra pndevikod amobéparog cvveyilet va woxdet wg wpog
1 oTrypés apiEng mapayyehag, dnhady mpémel ot véeg moodTHTEG VA PTAVOLY 0TV amoBKn axpLPdg Tig
Xpovikég otrypés mov undeviletan To andBepa. Avtéd oTn Yeviky) TepinTwon oToxaoTikhg Gtnomg 1) xpdvov
ntapaSoong dev eivar ikTd, Spwg 0To CLYKEKPIUEVO POVTEND TOOO 1) {TNON b00 Kat 0 Xpdvog Tapddoong
eivat anoAdTws TpoPAéVipa, eTOUEVWG oL TapayyeNies UTopodY va YivovTal o€ YpovIKEG OTIYHES TETOLEG DOTE
0L VEEG TTOOOTNTEG VL PTAVOLY 0THY amobrkn 6tav undeviotel To amdOepa.

Emeid1) n {enom eivan ion pe a avd povada xpovov, téte oe xpovikd Stdotnua prikovg Ly moodtrra mov Oa
nwAnOei eivar ion pe aL. Emopévwg av pa mapayyelia yiver dtav to eninedo amoBéparog eivat ioo pe R = aL,
ToTE TN OTUYP 4PiEng TG Tapayyehiag oty amodfxn To amdBepa Ba éxer udhig undeviotel. To eximeSo R
ovopdletat onpeio avanapayyshiag (reorder point).

‘Ooov agopd Ty mocdTHTA Tapayyehiag KaLTo KOO TOG, eival 0koho va dovpe dTLav ottapayyelieg yivovtat
oVUPWVA PE TOV TTApaTdvw Kavova tov reorder point R = aL, téte nj ovvdptnon kéatovg eivar akpiPwg 1) idta
pe avtAY Tov Pacikod povrédov Owovopikhg Ioodtntag Iapayyediag kat emopévwg 1 BéAtiotn ToodTrTa
etvat ) Q* mov Stverar amd Ty (11.2).

Emopévwg 1 PéXtion molrik] ovvoyiletar wg e€fg: ‘Otav n otdBun tov amobéparog méoet oto eninedo
R = aL yivetar mapayyelia peyéBovg Q* = \/g . TToAitikég wov mpoodiopifovrar amd éva Lebyog ToodTy-
tag mapayyehag Q kat emmédov avanapayyediag R ovopdlovrat modrrikég Tomov (R, Q) kat éxovv epappoyn
kat o yevikotepa mpoPAfipata Staxeipiong amoBepdtwy pe afefatdtnra. Tro Tapdv TpdPAnua ot PéAtioTeg
napapetpot R kar Q wpoodiopifovrar ave§dptnra n pia amd v dMn, al\d o€ yevikétepa mpoPAfjpata avtd
Jev oyvet, dmwg Ba Sodpe oo emdpevo kedAato.

Inpewvvoope extiong otL 1 mohtik (R, Q) mov meprypdyape epapudletar dtav R < QF, Sndady) dtav 1
TOCOTNTA OV PTAVEL 0TV amobyKr) eivar peyalitepn amé To eninedo avamapayyeliag, SnAady wodbvapa
av to pfKog Tov kbkAov eivar T < L. Av o xp6vog kaBvatépnong eivar peyaditepog amd éva kvkAo, TOTE oL
mapayyehieg Oa mpémet va yivovral apketd vwpitepa, £T01 ©OTE VA PTAVOLY 0T TENOG GXL TOV TAPEVTOG AMA
Kamotov endpevov kdkAov. Me avti] v S16pBwon to emineSo avamapayyeliag R yevikedetan katdMnla (PA.
Aoxnon 222).

11.4.2 NMpoypappaticuéveg EAAeiPeIg

Oewpodpe waAt to Pacikd povtédo Orovopiktg Ioodtnrag Mapayyeliag pe L = 0. Mia and Tig vmodé-
oelg avTtod ToL povTéNo eivat 6Tt Sev emitpémovran eMeivetg. Eneidn) ) (rnom eivar vreteppvioticn kat ot
napadaPés yivovtar dpeoa, ival pIkTd oL eMeNVEIS Vo AOPeDYOVTAL EVTEAWGS. YTAPYOLY OUWG TEPITTWOELG
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EQAPUOYWY 0TLg oTtoieg elvat emBopnTé éva pépog Thg {Tnoms va cavomoteitar oxt dpeoa ald péow backlog,
IAady Palovrag Tovg avrioToryovg TEAdTEG 08 EKKPEPOTHTA KAl KAVOVTAG THY Tapddoon étav yivet mapa-
AaPy) e véag ToodTHTAG 0TIV ap)H Tov emodpevoy kOkAov. To kivitpo yia TéTolov TVTOL TOAITIKEG Eivat
TPOPAVWS 1) Helwan TOV KOTTOVG amoBKeLOHG, OPWS ATd THY AN TTAELPE VTEITEPYETAL £va VEO KOTTOG TTOV
o@eidetat oto backlog kat pmopei va poépyetal amd o éupeco kéotog Svoapéoketag Twv TEAATWY OV eV
Aappavovy to TPoldy apéows, amd Ta Sradikaotikd kOoTy Staxeiplong Twy exkpepoTATWY KAT. YmoBétovpe
OTL emmA£0v Tov k6o TOVG TTapayyeiag K kat tov k6oTovg amobrjkevong i, vidpyet kat éva kdoTog eMeiewy
P avd povada TpoidvTog Kat avd povada ypdvov mov avth 1 ToodTNTa BpiokeTal ot EKKPEUOTHTA PEYPL VA Tl
padolei otov mehdty. To kpitrpto eivat 1) ehaxioToToiNoT TOV PECOV KOGTOVG TTAPAYYEMWY, amoBrjKeLaHG Kat
eMeiyewv avd povada xpdvov. Emeidy) to eminedo twv eMeiyewv eivar pépog trg modttikrg Staxeiptong tov
amoBépatog, To povtédo avtd avagépetat wg Owovoprky) TToodtnta Iapayyeiag pe ITpoypappatiopéveg
ENeiyerg (EOQ with Planned Shortages).

310 povtédo pe poypappatiopéveg eMeiVels 1) oAtk TapayyeAwy Tpoodlopiletal and Svo mapayé-
Tpovg: TNV ToodTHTa Tapayyehiag Q Kat To T0o0oTé TNG {yTHONS X IOV IKavoToLelTal dpeca and amd To amd-
Oepa xwplig va pmaiver oe exkpepdrra. Emopévwg oth Sidpketa evdg Staothparog oto omoio n ovvolikr] {f-
o eivat o pe Q, N TOTOTHTA TTOV IKAVOTOLEITAL ATd TO paPLeivar S = QX Kat 1) TOTOTHTA TTOV IKAVOTIOLEITOL
uéow exxpepothtwy ebvar B = Q(1-x). Hmohrtiks avtr vhomoteitat wg £hg: Otav undeviorei to amdOepa Sev
Yivetaw véa apayyelia, add 1) §fTnon wov épyetal pmaivel ot ekkpepdTTA PEYPL TN OTrypr| Tov To backlog
va @rtaoet to eminedo B. Tote yivetar mapayyelia dyovg Q n omoia épxetar apéows. ATd avth TV TOCHTNHTA
éva pépog B Sev anoBnkevetal ald amootéMetal apéowg oTovg TEAGTEG IOV £ivat ot exkpepdtnTa. To v7d-
Aowro pépog S pmaiver otnv amobrkn kat ypnowonoteital yia va ikavorotel ) {hnon péxpt va eEavtanOei,
omdte 1) Sradikaoia eravadlapBdveral ek véov.

Opifovpe kat Téht wg kOKA0 To SdoTnpa petagd Svo Sadoykwy mapayyedwy. H Sidpketa evdg kvkAov
etvat ion pe T = Q/a. Twpa o kdkAog Swatpeitat oe Vo Swaothpara. Xto mpwro Sdatnpa, pixovs S/a n &y-
1o avoTotettal amd o amdBepa. Xto Sevtepo SidoTnpa, purkovs B/a, ) (o pmaivel o exkpepdTTa KAt
teavoToLeital 0to TéAog Tov kVkAov. Emopévwg To amdBepa pewdvetat ypappikd oto mpwto Stdotnpa amd o
eminedo S oo pndév pe prOud g, evw o backlog av§averat ypappikd oto Sevrepo Sidotnpa améd To pndév oto
enineSo B emiong pe poOud a. Me fdaon ta napamdvw, o kéatog amobrjkevong ot Sidpketa vog kvKAov eival
{oo pe

S/a S S 2 hsz h 2.2
h (S—at)dt:h(s__a( /“))___ QP
0 a 2 2a 2a

Oupoiwg, To kéoTOg EMerymg o€ évav kvkAo eivat

g B2 _pB _ pQi(1-x)
tdt =pa—s = — = ——.
PJ;B atd P2 = 2a

Entopévwg 1o 0uvoAkd kéotog 0T Sidpketa evog kOKAOL elvat ioo pe

hQ*x?  pQA(1 - x)?
K+cQ+ oy + o ,

Kat 1o Péoo koTog avd povada xpdvov

hQ2x2 pQZ(l—x)z
K+cQ+—=—+5—" [k
C(Q x) = S/H 2 = % +ac+ g_(J;)Q/

omov

g(x) = ha? + p(1 — x)2.
Mapatnpovpe 6t yta x = 1 woxvet g(1) = hxar emopévwg n C(Q, 1) Tavtilerar pe T ovvdptnon kdoTovg 010
Paoikoé povtédo xwpic eMeiVels.



192 BASIKEZ ENNOIES OEQPIAS ANOGEMATON

Ta vapoodiopicovpe Tig BéATIoTeg TIpEG TwWV Q, X Tapatnpodpe dTLy1a omotadrjmote T Tov Q, n C(Q, x)
EAAYLOTOTIOLEITAL WG TIPOG X AV Katt p6vo av ehaytotomoteitat 1) g(x). Emedy) n) g(x) eivat kopth) wg Tpog x, eAa-
xtotomoeitat dtav g’(x) = 0, and v omoia TpokdITe apéows 6TL 1 PEXTIOTY T ToL X eivar

«_ P
x e (11.3)

Kat ) edyloTn Ty g g(x)

e e hp
g —g(x)—hw'

Avtikabiot@vrag v g(x) pe ) PéXtioTy TIWA g 0T cuVdpTHON KOTTOVG, apKel va elayioTomomOei 1)

ovvdpTHon " )
cQ) = % +ac+g2Q.

[apatnpodpe Tt 1) cUVAPTHON AVTH £XEL avTioTON HOPQY] pe TH oVVEpTHONG KdoTOoUG oty (11.1) pe
povadiaiao kéoTog amobrkevong g*. Emopévwg n Pédtiotn Ao eiva

) 2aK 2aK [p+h
= = 114
s (ae (114)

Xvvdvalovrag ta mapamdvw TPokvITEL OTL KATW atd TN PENTIOTN TOATIKY 1] StdpKeLa TOL KUKAOV gfvat

. QO 2K |[p+h

T:—:— _—,

a ah\l p

* __ * ok zaK p
SEQY =T
2aK h
B*: >(-1_>:-= - -
Q-x) = |22y

Kat 1 EAGYLOTH TIH) TOV KOO TOVS avd povdda xpdvov

1 p€yloTy Tipr Tov amodépatog

1 uéytotn Tipr tov backlog

2aKhp
p+h

C = C(Q",x) = C(Q") = V2Kag' =

Svvovilovrag, n fédtiotn oAtk eivar va yivovrat tapayyelieg v\ovg QF dtav 1 otdBun tov backlog

S*<\/%<Q*

EMOUEVWG 1) TOOOTHTA TTapayyeliag eival peyaditepn amd Ty Tepintwat) mov Sev emtpémovtat eMeiVels, v

gtaoel Ty T B Iapatnpodue 611

1 ToodTHTa OV amodnkedeTar sivar pikpdtepn. Emiong

C* < V2aKh

ETOUEVWG e TIG TIPOYpappaTiopéveg eMeiyelg emTuyxdvetal peiwom Tov puéoov k6aTovg avd povada xpovov,
Tap’ 6lo mov éxet mpooTeDeil ka1 véa cvvioTOoA Tov KOoTOVG EMEeVewv. AvTod cupPaivel eneldh dtav emi-
TpémovTal ot eNeiVelg emvyydvetat évag kadvtepog ovvdvaouds amodépatog kat backlog amd dtiav 6An 1
napayyedia épmawve oo amdBepa.
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11.5 AGKNOEIG

1. Ocewpodpe to povrédo Owovopikrig Ioodtyrag Iapayyeliag oto onoio voBétovpe 411 1) TOCHTNTA
mapayyeliag eival ion pe Q = 0Q". Na amoderyDei 6Tt To péoo k60T0G KATW ATO AVTH THV TOAITIKH
eivat ioo pe

1 1

2. 'Eva katdoTtnpa epmopevetat £va mtpoidy tov omoiov n {yrnon eivar otabepr] kat ion pe a avd povada
xpoévov. To otabepd k6oT0g TApayyeliag eivar ivo pe K kat o k60T0g ayopds Tov TpoidvTog amd Tov
npounBevtr| eivat ioo pe ¢ avd povada. To kéotog amodfikevong eivat ioo pe 11 avé povada mpoidvrog kat
avd povada xpdvov. Evag Sevtepog mpounBevtrg mov mwlei to idto mpotdv xpedver tipf povadag ¢’ < ¢
dpwg Sev Séxetar dvw amd N mapayyehies ava povada xpdvov. Na Ppebei pa kave) kat avaykaia
ovvOiKn éT01 woTe va copPépet 1 petdPacn oo Sevtepo mpopnOevts| (ta kdoTh K kou Fi efvar ta St
Kkat Yt Tovg S0o mpopnOevtéc).

3. e éva ovoTnpa Tapaywyns éva cvykekpLpévo TTpoidy Staktveitar and Svo amobfikes amopakpvopé-
veg peta&d tovg. H {ftnom tov poidvrog eivar yvwott] kat otabepr) kat ion pe a; kat a, avd povada
xpévov otig amobrkes 1 kat 2 avtiotorya. To wpoidv éxet atabepd kéaTog mapayyediag K kat k60Tog
amoBykevong i avé povada mpoidvtog kat avd povada xpdvov, kowvd kat otig Svo amodrkes. Ot ma-
payyehies yla véeg moodtnTEG YivovTal Ywpiotd oe kdbe amobhxn kau aveEaptnra peta&d Tovg. Xto
obotnua avtd efetdletal To evBexdpevo ot anobrikes va ovyxwvevBodv ot pia otn Béom 1, dAeg oL ma-
payyelieg va yivovrat and thv amobfxn 1 xat 1 {tnon g amobikng 2 va petagépetat amevbeiag
oTovg TeEAdTEG amd TNV 1 pe k6oTog d avd povada mpoidvrog. Na Bpebei n) meproxr| Tipwy tov kéaTOUG
d £TOL MOTE VA CUUPEPEL 1] TVYXWVEVOT).

4. Oewpovpe to povrédo Owovoprkrg Mocdtnrag Mapayyehiag pe {itnon a ava povada xpévov kat
xpoévo kabvotépnong otny Tapadoo véag mapayyeliag oo pe L. 'Eotw 6Tt pa woArtik] Staxeipiong
amoBépatog pe moodtnTa Tapayyehiag Q kat pfkog kvkhov T = Q/a. Na amodeyOei étrav L > T A
todvvapa aL > Q, tote To enmimedo avamapayyehiag R kdtw amd avth) Ty moArTiky ebvat {oo pe

et -aclt]

5. Otwpovpe to povrédo Owovopkrig [Toodtnrag Ilapayyediag pe mpoypappatiopéves eNeiverg kat
vroBétovpe 6TL VIAPXEL XpOVOg kaBvoTéprong Thg TapayyeAiag ioog pe L, 6mov L < T*. Na anodet-
xOel 6111 BédtioTn TodrTikr) Sev aldlel kat va pooSiopiotei to enineSo avamapayyeliag.

6. Ocwpovpe 1o povrédo Owovopkrg Ioodtnrag Iapayyehiag pe npoypappatiopéves eMeiVel kat
vroBétovpe OtL N {ftnom mov gTdver dtav Sev vrdpyel o6y oty anobhikn Sev pmaivel oe exkpe-
potnTa ald xaverat. To kéotog avd povada yapévng {tnong eivat oo pe b. 'Eotw 6Tt pa olriky
Srayeipiong amoBepdtwy avtod Tov THTOL VAoToLeiTal wg &g Mia ToodTNTa Tapayyeliag ov ¢Ta-
veL ot anobjkn xpnowomoteitat yia v avomoinoy g {ftnong péxpt to améOepa va efavtinOel.
Metd v e£dvrinon tov amobépatog pecodafet éva Sihotnpa ty otn Sidpketa Tov omoiov n {iTnon
Tov £pyetat dev kavoToteitat. Xto TéNog avtod Tov StaoTApaTog yivetal pia véa Tapayyedia Hyovg Q
7oV PTAvVEL 0TNY anobikn apéows kat 6AN 1) Stadikacia enavadapBaveral Eotw 4Tt pa oAtk av-
TG THG HOpPPHg Tpoadiopiletal amd Ty moodTTa Tapayyehiag Q Kat To T0o00To X TNG {fTNong Tov
IKAVOTIOEITAL.

(&) No vodoytoTei 1) Tipr) Tov £y kat To prixog kbKkAov kétw amd Ty mohrrikn (Q, X).
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(B) Na SeryBei 61110 péoo k60T0G avé povada xpdvov kétw and Ty mohrtikh] (Q, x) eivar {co pe

C(Q,x) = [aKQ +ac+ %]x + ba(l — x).

(Y) Na Bpebei 1) pédtioy modrtixi. Ilota eivar n otkovopiki| eppunveia tng;



KE®AAAIO 12

EAEIXO2 ATTOGEMATQN YT1O ABEBAIOTHTA

12.1 Eicaywyn

O kvpétepog meproplopds ota povréda g Owovopixrs Ioodtntag Mapayyediag mov eetdoape oto Tpon-
yobpevo kepdAato etvar 1 vdBeon 6t n {yrnom etvar yvwoty) kar Sev mapovordlet Saxvpdvoeg. H vedBeon
avTr efval peaMoTIk o€ kdToleg TePITTHTELG (TTX. OTAY VIAPYOVY CVYKEKPIEVES TapayyENieg amd TovG Tre-
Adteg Yo To £mdpEVO YPOVIKS SdoTNHA), SPWS OTNY TPAYUATIKETHTA OTa TEPLOTOTEPA TTPOPApata opyd-
vwong Tapaywyng kat dtaxeipiong amolepdtwv vidpyet afefardtnra 600v apopd moMég ToobTNTEG, AN
kvpiwg T {hnon.

Ta povtéda ov Ba pedetrioovpe ot avTd TO KEPAAaLo yevikebovv To povtédo thg Okovoprkric ITosdthrag
IMapayyediag oty katedOvven g otoxaotikig {frnons. Ocwpodue kat waht ) Sayeipion Tapayyehdy
kat amoBrkevong evog TPoidvTog pe atoxaatik {Tnon. Ymobétovpe yevikd dtiy {tnon akolovBei pia oto-
xaotiky] Sadikacia {D(t), t > 0}, dmov D(t) n ovvohkr {itnon oto Sidotnpa [0, t]. Kétw amd avtd to yevikd
povTédo eivat Todd Shokolo va PpeBody avaduTikés ekPpAcelg Yia TIg CVVAPTHTELG KOTTOVG Kat Yia Tig PEXTI-
oteg ToAtikég TapayyeAwv. [ia o Adyo avtd yivovrat ovviBwg ovykekpipéves vroBéoelg wg Tpog T Sopr)
g otoxaotikhs Stadikaciag {Tnong kat avadnrodvrar ot fédTioTeg TOMTIKEG KATW A6 AVTEG TIg VITOBETELG.

YroBérovpe emiong St vmdpyet 0 xpdvog kabvotépnong mapadoong L eivar yevikd un undevikog, eivat dpwg
Yvwotog kat otalepds. H mapakodotOnon tov amobépatog pumopei va eivar cvvexng A meprodikn.

ITpw mpoxwprioovpe oTig KaTyopieg TOMTIKWY TTapayyeAdv, Ba ovinticovye pia enéktact Tov oplopod
Tov anoéparog Tov Stevkodvel THY avddvon. Zvykekpipéva, 6tav 1 Hitnon eivar oToxaoTiky Kat o xpovog
ntapadoong L pn undevikds, pia molrriks| wov Paciletar oe eninedo avanapayyehiag éxet mpoPAnpa otny vio-
moinon av xpnowpomotei T otdBun Tov amoBéparog yia va kavet Tig Tapayyelies. Avté ovpupaivel emeldy) £tot
Sev AapPavovrar vdym mapayyelieg wov éxovv yivel Tporyovpévwg kat Sev éxovv mapadolei axoun oty
amoBrkn, 6Twg emiong kat TVXOY ekkpeUdTYTEG TIPOG Tovg TeAdTeG SNAadt| To emtimeSo Tov backlog. H mAn-
pogopia yla avtd Ta peyé0n mpémet va cuvvmTodoytotel 6tav Aapfdvetal n and@ach ya Ty téleon 1) oxt
peag apayyeAiog. Tia va opicovpe pe ca@rvela Tig TOMTIKEG TAPAYYEADV KAL VO LENETHOOVUE AVANVTIKA Tal
oxeTIkd povtéda Swayeipiong amobéparog, opilovpe Tig €€Ag ToodTNTEG:

Mrovpvétag, A.N. kot Okovopov, A.0. (2022). «Zroxaotikd Movtéda oty Emyeipnotax) Epsvvas.
Ab¥va: KdMumog, Avowktég Akadnpaikés Exdooeis. https:/ /www.kallipos.gr/
[cORETEIM| Creative Commons Avagopd Anptovpyod - M Eunopixi} Xprion - Iapdpowa Awavopur 4.0
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o I(t) : moodTNTa TPOidVTOG 0NV amobiikn (stock-on-hand) T xpoviks oTiypn L.
« B(t): mocétnTa TPOidvTOg € eKKpEPdTNTA TIPOG ToLg TENdteg (backlog) Tn xpovikh oTrypn t.

« 10(t): mogdthTa mpoidvrog mov Bpioketar kad 086 v pog Ty amoOky amd mponyodpeves mapayyeAieg
(incoming orders) tn xpovik#] oTuypn .

o IL(t) = I(t) - B(t): enineSo amobéparog (inventory level) 1 xpovukh otiyps t.

IP(t) = I(t) - B(t) + IO(t) = IL(t) + IO(t): 0éon amoBéparog (inventory position) Tn xpoviky oTiypn
t.

Ovmocdtnteg I(t), B(t), IO(t) eivar pun apyntikés, evw ot IL(t) kat IP(t) pmopodv va Tapovv Kal apviTIKeg
Tipég. Emiong, eneidn katd kavova Sev vmdpyovy Tavtdypova Tpoidv otnv amodrkn kat eKKpeUOTTEG TPOG
Tovg weldreg, toxvet I(H)B(t) = 0yt > 0, xaw emopévwg I(t) = max(IL(t),0) kat B(t) = —min(IL(t),0).
H 6éon anoBéparog eivar iSaitepa xpriown mocdtnta, kabwg Sivet TAnpo@opia 6xt p6vo yia THY TOCOTHTA
TPOIdOVTOG 0TV aodrikn aMd kat Yia TIg UENOVTIKEG DTOXPEWTELG TTPOG TOVG TEAATEG OTIWG ETTIOTG KAl YLl TIG
ueMovtikég ToodTnTEG TOL avapévovtat. Ot molitikég Tapayyehwy mov Ba efetdoovpe o€ avtd To KePdAaLo
Paciovrat otr B¢om amoBéparog yia va opicovy méTe Tpémer va yivovrat tapayyeies. tny etk mepinTwon
émov L = 0, omdte o1 maparyyedieg pravovy dueoa, toxbdet IO(t) = 0 kat IP(t) = IL(t), yiat > 0.

‘Ocov agopd Tig ToMTikéG Tapayyehiwy, Ba e§etdoovpe Svo Pacikés katnyopies, Tov agevdg Stevkovvovy
apKETA TV avdAvon kat apeTépov eival ot o ovvnBiopéveg ot TpakTikég epappoyEs. Avtég eival ot kKAAoELS
moArtikav (R, Q) xai (s, S).

e pua ToATIKY Tapayy ey TG kKAdons (R, Q) oL mapayyelieg yivovrat tdvta ot ToMamhdota Trg T000-
mrag Q. Svykekpipéva, otav 1) Béon amoBépatog méoel oo eminedo R 1) kdtw amd avtd yiverar mapayyeia
Tov eAGYLoTOL TTOMATAGTIoV THG ToodTHTag Q mov Ba emavagépet T Béon amobéparog oe pia T avotnpd
peyadtvtepn Tov R. Emopévwg av T xpovik) otrypr] t woxvet IP(t) < R, téte yivetan mapayyehia vyovg nQ
6movn = min{k € IN : IP(t) + kQ > R}.

Ye pia TOAITIKN Tapayy ey The kAdons (s, S) 1) moodtTa Tapayyeliag Tpoodiopiletal étol dote ) Béon
amoBéparog va enavélDel ot éva kaboplopévo emimeSo. Svykekpuyéva, dtav 1 0éon amobéparog méoel oto
eminedo s M) kdTw and avtd yivetar Tapayyelia 160G TooOTHTAG £T0L WoTe 1) Oéon amoBépatog va emavéNDet
oty Béon S. Emopévwg av 1 xpoviky] otiypr| t toxvet IP(t) < R, téte yivetar mapayyelia dyovg S — IP(t).

S1ig emdpeveg evotnteg Oa pedetfioovpe oplopéva Bacikd otoxaotikd povréda Swayeiptong amoBepdrwy pe
aPepardtnra ot ftnon. Oa e€etdoovpe Tpwra éva povtédo pe ovvexH TapakolovBnon Tov amobéparog ato
omoio epapudletar pia mohrtik) Tomov (Q, R). Xtn ovvéxeta Ba eotidoovpe oty TepinTwon The TepLodikig
TapakolovBnong, dmov Ba pedetroovpe apyikd éva povtédo pag wepLddov (mpdPAnpa Tov epnueptSonwn)
Kal 0T1 CUVEXELX TO YEVIKOTEPO TPOPANUa TOADY TepLdSwY, oTo omoio epapuodfovral ToArtikég TOTOV (5, S).

12.2 To Movtélo (Q, R) Zuvexoug ETubswpnong ATtofépatog

Sy evotnta avth Oa pekethoovpe éva povtédo Staxeipiong amobepdtwy pe ovvexn TapakodovOnon kat
otoxaotikr) {fTnon, oo omoio epapudletar ohrriky Tomov (Q, R). Yrdpyet otabepd kdoTog napayyeAiag K,
KOOTOG TPOIOVTOG C avd povada, kat k6otn amobrkevong kat eMeiyewy i kar p, avtiotorya, avd povada mpo-
i6vTog kat avd povada xpdvov. O xpévog kabvotépnong eivar otabepds kat ioog pe L. H {yrnon axolovBei
wia otoxaotiky) Stadwcaoia pe otabepr| péon TA a avd povada xpoévov.

To povtélo avtd pmopei va BewpnBei wg 1 o dpeon eméktaot Tov povrédov Owkovopkng Ilosdtrrag
[Mapayyehag oty mepintwon g oToxacTikrs {tnong, dpws N avdlvoy efaptdral and T cvykekpipévy
uop@t| g otoxaotikg Stadikaciag tng {Rnong. Oa Sodpe Svo mepurtdoeig. Ttnv mpwtn TEpinTwon n {A-
tnon axodovbel wa Siaducacia apifewv Poisson pe pvBué a. Xtn Sevtepn nepintwon Bewpodye pia yevikn
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otoxaotiky] Stadikacia kar peketdpe pa Tpootyylon g PENTLOTNG TOMTIKAG KATW amd pia ATAOTOTIKY)
Tapadoyf wg TTPog To kdoTog eMeiVEWY.

12.2.1 To MovtéAo (Q, R) pe dadikacia {Atnong Poisson

‘Eotw 611 1) {tnon ¢ravel ovppwva pe pia Sadicacia apitewv Poisson {D(t),t > 0}, pe pvbud a povadeg
TPoiévTog avd povada xpdvov. Kabe aoién avriotowyel oe pia povada npoidvros. Batw D(t, u] = D(u) -
D(t) n ¢henon oo didotnpa (t, u]. H D(t, u] akohovBei katavopr| Poisson pe péon T a(u — f). H molrixy
napayyeAwv eivartng katyopiag (Q, R), 6mov n moodtnta Iapayyediag Q xat to eninedo avarapayyeliag R
etvar axépateg Tapapetpot. To TpdPAnpa eivar va Ppebovv ot Pédtiotes Tipég Twv Q, R mov ehaytotomolody to
avapevouevo péoo k6oTog Tapayyehiag, amodrkevong kat eMeiyewy avd povada xpévov ot dmeipo opilovra
CQ R).

I Tov vodoytoud g cvvapTnong kdoTovg C(Q, R) éxovpe 6Tt To PéTo KOTTOG Avd Povdda xpdvov amo-
teheitat and 4 pépn: to otabepd kdoTog TApayyeliag, To kKOGTOG aAyopds/TapaywYHg TOV TPOIGVTOG, TO KO-
oo amoBrjkevong kat To kdoTog eMeiyewv. To puéoo kdoTog avd povada xpdvov Tov oeidetar oto otabepd
k60TOG TapayyeAiag eivar ioo pe % Avtd TpokdITEL A6 TO YEYOVOG OTL a@od 1) ToodTHTa kA Tapayyeliag
etvat {on pe Q, o péoog apiBudg TapayyeAiwy avd povada xpovov eivat icog pe g To péoo k60TOG Ayopds 1
TaApAyWwYHg TOV TPOi6VTOG elvat (oo e a, emeldi] 1) péor ToodTHTA TOL TApdyeTaL n ayopaletat avd povada
xpovov eivat ion pe 1 péon {ftnon a. Avtd ovpPaiver emedy) o peyddo xpovikd didotnpa OAn 1 {non
Twv meAatdy kavomoteitar (stte anevbetag and To amdOepa site péow backlog), evd oL pdveg ToodTHTES TOL
ayopdalovtat ) Tapdyovrtat eivar avtég ov Tpoopilovral va ikavonojoovy T {tnon. To péoo kdoTog amo-
Okevong avd povada xpdvov oe dmelpo opifovra eivat {oo pe

T
' LO I(t)dt
T

Qewpodye t1 oToxaoTikh Sadkacta Tov amobépatog {I(f),t > 0}. Oa deifovpe mapakdtw 61t 1 Swadikacia
éxet otaopn katavopr] Kat é0tw I pia toxaia petaBAnti mov akodovdei ) otdowun katavopr. Tote to péoo
k60T0G anobrkevang ava povada ypdvov eivar ioo pe hE(I). Opota mpokvmter 411 To péco kdoTog eMeiyewy
avé povada xpovov eivat ioo pe pE(B), 6mov B pia toyaia petaPAnti mov akodovdei tn otdoyun katavour] trg
otoxaotikhg Stadikaciag {B(t), t > 0}.

MEe Béon ta mapandvw 1 ovvdptnon kéatovg C(Q, R) ypagetar we eig:

C(Q,R) = % + ca + hE[I] + pE[B]. (12.1)

Tt t0 TP PANpa ehaytoToTOINONG TOL PECOV KOTTOVG, TAPATHPOVYUE KAT APYAG OTL OL TEPLOXEG TILWY TWV
petaPAntov eivat Q > 1 kat R > —Q kat aképateg. H mpdrty avicdtnta eivat mpo@avig emeidn n moodtrra
napayyelag mpémet va eivar Oetixy). ' Ooov agopd To eninedo avamapayyehiag R, avtd pmopel va maipvet kat
apvnricés Tipés, SNAady) véeg Tapayyelieg va yivovrat poévo dtav ovykevtpwBody apkeTég eKKPEUOTHTEG TIPOG
TOVG TTEAATEG (avtic‘cmxsg noArtikég epappofovral kat oto povrédo EOQ pe mpoypappatiopéveg eMeiyelg
Tov Tponyodpevoy kepatatov). Opws pa mohrrikr) pe T R < —Q 8ev pmopet va etvar Pédtio, emeidn n
0¢om amoBéparog Oa maipver péyotn T R + Q < 0, dnhadr) Oa mapapévet mavra apvntiky). Avtd onpaivet
61170 amdBepa Oa eivar Tavta pndevikd, evd Oa vrdpyet éva povipo pn undevikoé eminedo eMeiyewv. Av Oe-
wprioovpe pia &Y oAtk pe TNV St T Tov Q kat eminedo avamapayyehiag R = —Q, t6te To eminmedo
amoBéparog wapapéver pndevikd, kat ta koTH Tapayyeliag kat amodikevong dev ennpedfovral, evd To péoo
emimedo eMeiVewv pewdvetar pe amotédeopa T peiwon Tov KOTTOVG.

Emopévwg to tpoAnpa eAaxtotonoinong Tov KOoTovg YpAPETAL wg

C'=__inf C@QR) (12.2)
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Sta emopeva Prpata Ba vodoyioovpe pia ékPpact yia T oVVAPTNOY KOOTOVG Kat pe Pdon avthy Ba
avanrtdfovpe évav akydpiBpo yia Ty ehaxiotonoinot. Ia Tov vooytoud twv E(I) kat E(B) akohovbodpe
Ta mapakérw PrApata. Ipdra 8a Seifovpe 6t n otoyactiky Swdikacia {IP(t), t > 0} tng Béong amoBéparog
eivat MapkoPiavi) Advoida Zvveyovg Xpdvov, T omolag 1) atdatpy katavopr] éxel amAr) popt). Méow avtg
Ba vrodoyLoToV o1 oTdotpes katavopés Twv Stadkaciwy {I(f)} kat {B(t)).

Eketalovpe ) Swadiaxacia {IP(f),t > 0}. O xdpog kataoTdoewy ivat T0 oHVoro GAwy TwY akepaiwy,
eme1dr) TovdxioTov apyikd 1) 0éon amoBépatog pmopei va miper omotadhmote T avddoya pe Tig Tipég ToL
amoOéparog, Tov backlog kat Twv e1oepyOpEVWY TOTOTHTWY T oTrypn t = 0. I omotadrmote apxiky katd-
OTAC OUWG, HETA aTtd €va TeMePATUEVO XPovikd Stdotnua Ba yivel ) Tpdty Tapayyedia kat amd T oTrypy
avti] kat petd 1 Swadacia petafderar wg e&fg: H Béom amobépatog peidverar katd pa povada oe kdbe
xpoviky) otrypr] d@iEng tng {tnomg, extég amd Tig otrypés deiEng f otig onoleg woydet IP(t7) = R + 1. e av-
TEG TIG TIEPITTWOEL T oTLyp] F yivetar pua wapayyelia peyéBovg Q. Iap’ 6Ao mov avth n moodtnTa Ba £pBet
oTNY anobykn T Xpoviky oTiyur| t + L, katd 0 xpoviky) oTiyur| t mpootifetal oTig eloep OpEVEG TOOOTNTEG
IO(t) kv otn Béon amoBépatog IP(t), enopévwg 1) Béon amoBépatog maipvet apéows Ty T R+ Q. e dheg Tig
TEPITTOOELS oL alayés kardotaons g {IP(H)}) copPaivovy amoxdeiotikd otig oTrypés dpiEng Tng {Tnoms,
emopévwg 6ot ot Betikoi puByoi petdPaong eivar ioou pe a.

Me Bdon ta mapandvw, 1) 0éon anoBéparog petaPaeta ovppwva pe pa MapkoPiavi Awadikaocia Zvve-
x00g Xpdvov pe xwpo katactoswy Z, 1 omola éxet pua Oetixd enavalnmrucr] (epyodikn) kAdon {R +1,R +
2, ..., R+ Q} evd 6Aeg ot aMeg kataotdoelg sivar mapodikég. Ot pOpoi petdPaong péoa otny epyodiky) kAdon
eivat ioot pe

a, i=R+2,..,R+Q,j=i-1
=94 i=R+1j=R+Q
0, Swopetikd.

Emopévwg, petd v mpdrtn £i00d6 g otnv epyodiky] kAdom, 1) Bom amoBépatog petaPadetar kukAKkd pe-
tafd tovTw@v R+ Q,R+Q-1,.. , R+1.

Mmropodpe Topa va viroloyiocovpe T otdoun katavopr] g dadikaciag tng 8éong amobéparog. Ot ma-
podikés kataotdoelg £xovy otdon mbavotnta ion pe undév. Ta tig karaotdoeig R +1, R +2,...,R + Qot
eflowoelg LooppoTiag eivat

Pr+14 = Pr+24
PR+28 = PRr+34
Pr+Q% = Pr+14

ue eflowon kavovikomoinong ZE{QH p; = 1. BAémovpe edkola 6TL 1 oTdoun katavopur] g Sadikaciag Oéong
amoBépatog eivatp; = é,i =R+1,..,R+Q, dnlady n Sakprry opotdpopn. Avtd onpaivet 6Tt Ta T0000Td
xp6vov Tov 1) Béon amobéparog Ppioketar petald Twy emmédwy R +1, ..., R + Q oe otdown katdotaon eival
loa.

Tt Tov VITOAOYLoUS TOV PETOV KOTTOVG OF peydAo opilovTa ypetaldpacte emions T OTAOY KATAVOUY TWV
Swadcaoiwv amodéparog {I(t)} kat backlog {B(t}. Avtég umopodv va vodoyloTody e0koAa amd TH TTdouy
xatavopr g {IP(t)}, xpnowonowdvrag pia oxéomn mov vIdpyeL HeTakh ATV TwY TOTOTHTWY. ZVYKEKPLUEVA,
Bewpovpe Svo ypovikég otrypés £ kat t + L, wov Stapépovy petad tovg katd éva xpdvo mapddoong L. To
enineSo anoBéparog IL(t + L) 0 xpovik} otrypr] t + L mpokbmrel and to avriotowo eninedo amobéparog
IL(t) T oTvypn £, TpOoALENUEVO LE TIG ELTEPYOUEVEG TTOTOTNTEG TTOV £QTacay oty amodfixn oto eviidpeco
Srdotnua (f, £ + L], ko pewwpévo katd ) véa {frnon mov wpoékvve oo iSio Sidotnpa. Opwg ot TocdTnTES
7oV TapaAf@Onkav eivat akpiBdg avtég ov Ppickovray oe Siadikacia tapalaPrs katd T xpovikA oTryp .
[pdypartt, apod o xpdvog Tapddoan eivat L, doeg moodtrteg ftav eloepxOpeves T otrypr t oiyovpa épracay
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péoa oo emépevo drdotnpa pfkovg L. And v &M mhevpd, doeg moadTrTeg evlexopuévwg TapayyEAOnkay
oto daotnpa (t, t + L] otyovpa dev éxovv taoet oty amodkn T otrypr) t + L. Emopévwg 1oxdet n oxéon

IL(t + L) = IL(f) + [O(t) = D(t,t + L] = IP(t) - D(t, t + L].

H mapamdvw oxéon woxvet yia kdOe ¢, emopévwg kat yia v optaki katavour dtav t — co. Emopévawg
av Bewprioovpe dvo Tvxaieg petaBAntég IP, IL mov akodovBolv 1 otdowun katavour| twv {IP(t)} ke {IL(t)},
avtioTorya, T6TE Lo DEL

IL=1P-D, (12.3)

omov 1 IP akohovBei tn Sakprri| opotdpopen katavour oto ovvoho R + 1, ..., R + Q xat 1 D axolovbei
katavopr] Poisson pe péon T aL, ave§dptnTn tng IP.

Amb v (12.3) kat tv xatavopr] twv IP, D pmopodpe va vooyicovpe tig péoeg tpég E(I), E(B) oty
(12.1).Twatnv E(B), ané ) oxéon B(t) = max(—IL(t), 0) maipvovpe E[B] = E[max(D —IP, 0)]. Acopedovtag
WG TPOG TNV Tuy) TG [P TpokvmTeL:

R+Q

E[B] = 1 )} E[max(D -s,0)].
Q s=R+1

Hnooétnta G(s) = E[max(D —s, 0)] ovopdletar cvvdptnon anwletag mpotng Tééns tng D xat cvpfolilet
™Y péon vrépPaocn tng Trs g D mdvw amé to eninedo s (1 ovopacia cvvdptnon amwlelag mpoépyeTat
and Tov avaloytoud, omov emiong ovopdletal kat cvvaptnon vreppaMovrog {nuiag, kat exppalet T péon
andlela £vOG ATPANTUEVOD TOV 0Ttoiov 1) ao@dAeta KaAVTTTEL T pws {ptés péxpLTo 006 S Kat evEexGpeEVO
vrepBaMov Toad To MANpwveL o (810g). Tro TpoPAnua mov pedetdpe,  G(s) exppdle To péoo eminedo Tov
backlog o¢ otdown katdotaon, 6tav n 8éon anobépatog napapéver otabepy) IP = s. Ilapatnpodpe 6Tt pia
mohrtikf] (Q,R) pe R = s =1 xat Q = 1, avriotowyei oe i) IP(t) = s ya t > 0. Mia tétota oArTIKA
kavel Tapayyelieg prag povadag kdbe popd mov épyetar pia {yrnon. IoArrikég avtod Tov TOmOL ovopdlovral
molrtikég amoBéparog Baong (base-stock policies).

Twpa Ba vodoyicovpe TV G(S) Yo aképaleg TUEG TOV S TOV EMTPETOVPE va eivar Kat apyyrikég. Mia
mohrtikr amobéparog Baong pe s < 0 avtiotoryei oe mohitikA (Q, R) pe Q =1, R = s —1 < —1 kat 67wg eidapie
Tporyovpévwg de pmopei va eivat PéXtion. Opwg avtég ot Tipés g G(s) xperdlovrat yia tov vrodoyopd g
BéXtiotng moAtTikAg otn Yevik TepinTwot) odttikwy (Q, R). Avs < 0, emeldn D > 0, ioyvet max(D—s,0) =
D -, emopévwg G(s) = E[D] — s = aL — s, enetdf ) D axolovBei katavopr Poisson pe mapapetpo al.

Oswpovye katoém T Tepintwon s > 0. H max(D - s,0) eivar pun apyiricy] aképaia toxaia petaBinty,
ETOUEVWG 1] UEOT) TIUY] THG PTTOPEL VoL VTTOAOYLOTEL aTtd TOV TVTTO

E[max(D—sO)]—ZP[max(D—sO ) > k] = 2P[D—s>k] 2P[D>s+k]=§]P[D>]‘1.
k=0 k=0 j=s

‘Opwg emetdy) karn D eivan pn apvnrich] axépata toxaia petaPAnty, oyvet eniong 6t E[D] = 2;20 P[D > j],
ETOUEVWG

s—1 s=1 s-1
G(s) = E[D] - Y, P(D > j) = aL - »,(1 - F(j)) = aL—s + ¥, F(j),
j=0 j=0 j=0

omov F(j) =P[D <j] = Zk -0 e‘“L( Ly 1 abpototiks| ovvaptnon katavourg tg D ~ Poisson(aL).

Svvoyiovtag ta Tapanivw KOLlXpY]O’l[J.OTtOleTOLQ ™ odpBacn yia o kevéd dBpotopa X j—0 3 = 0ytam < 0,
Taipvovpe 0Tt Yla OAeg TIg aképateg Tipég Tov s 1 péor Twur] Tov backlog yia v moditikr] amoBépatog Paong
s sivat

s-1
B(s) = G(s) = aL—s + Y, F()), (12.4)
j=0
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Koty pra yevik mohtik] (Q, R)
R+Q

E[B] = = 2 B(s). (12.5)

$=R+1
Avtiotoa pmopei va viodoytotel kat 1 péon T Tov amobéparog E[I]. Exovpe 6t
R+Q
E[ll= = 2 I(s),

s R+1

6mov I(s) = E[max(s — D, 0)] n péon T} Tov amo@épatog kdtw amd tnv oAty anobéparog Paong s. Awé
™ oxéon IL(t) = I(t) — B(t), maipvovpe

I(s) = E[IL] + B(s).

EmmAéov ané tnv (12.3) mpoxdmret E[IL] = E[IP]-E[D]. Opwg yia tnv moArtixy] amoBépartog Paong s toydet
IP = s, emopévwg

s—1
I(s) = s —aL + B(s) = ), F(j) (12.6)
j=0
Kat
R+Q
Ell]l = = Z I(s). (12.7)
s R+1

‘Exovrag vrohoyioeL tig péoeg Tipég E[B] kat E[S], emotpépovpe ot ovvdpthon kéotovs (12.1), mov tdpa
unopei va ypagei wg e€Ag:

s=R+1

1 ( R+Q ]
C(Q,R):ca+6 Ka+ Y, Cs)|,
omov

s=1
C(s) = hI(s) + pB(s) = p(aL —s) + (h + p) E E(j). (12.8)
=0

H mooéthra C(s) eivat o péoo kdotog anobfixevong kat eMeiewy avd povada xpdvov oe dmetpo opifovra,
KdTw amd v ToAitikr) amoOépartog Paong s.

‘Ocov agopd t Péktiotn mokitk] (Q, R), ot I(s), B(s) kat eropévws kat 1) svvdptnon kéotovg C(Q, R) Sev
£xovv avadvtikés exppdoelg. Avtibeta Oa Seifovpe kdmoteg Sopikég WSiotnTeg TG PéATIOTNG TOAITIKAG TTOL
ETUTPETOVY TNV KATAOKEVT £VO¢ amoTeeopatikod akyopi@uov yia Tov Tpoodioptopd tns.

Me Baon ta mapamavw to TpdPAnua ehayiotonoinong T C(Q, R) pmopei va ekppaotel wg mpoAnua PeA-
TioTomoinong dvo otadiwv e&yg:

Cr = Qzli%fz QC(Q ,R) = 1nf C*(Q) (12.9)
o070V
K 1 R+Q
C'(Q) = 1nf CQR)=ca+—+— 1nf Y, Cls).
(2 (2 s R+1

Oewpovpe To TPOPANua Tov Sedrepov otadiov C*(Q). And v (12.8) mpoxbdmrel 6111 C(s) eivar kvptH|
ovvaptnon tov s. Hpdypary, enetdf) F(s) = 0y s < 0, TpokdmTeL GTL YLa OAES TIG aKEPALEG TIUEG TOV S

Cs+1) = C(s) = —p + (h + p)F(s),
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7oV efvar avgovoa wg pog s. Emmhéov 1) C(s) ehaxiotonoteitar yia s = s*, 67ov

s* = min {s L F(s) > h’%p}. (12.10)

Téhog apatnpovpe 6110 < s* < 5.

Am6 ta mapanmdvw TpokdmTeL 6T Y1 omoodrmote Q To dBpotopa 25:181 C(s) éxer ehdxroTy) T wg TTPOG
R > —Q katot6pottov eAdytotov abpoioparog sivat ot Q katd oeipd pkpdtepeg Tipuég g C(s), otw Cpyy, Cp),
ot omoieg TpokdITOLY dTay To § peTafdMetat péoa ot éva Srdotnpa akepaiwv {R*(Q) +1, ..., R*(Q) + Q} (éxt
anapaitnTa pe avtr T oepd). Enopévag

1 Q 1 R(Q)+Q
C*(Q)=ca+é Ka+2C(]~) =ca+é Ka + 2 C(s)]. (12.11)

j=1 s=R*(Q)+1

To R*(Q) eivar to BéAtioro emimedo avamapayyeliag dtav n moodtnTa Tapayyehiag eivat ion pe Q. Mmopei
VAL VTTOAOYLOTEL TVUPWYA pe TO TapakdTw avadpopkd oxApa ya Q =1,2, ...

1. laQ=1,R*(1) =s"-1.

2. 'Eotw R*(Q) n BéXtiotn T tov R yra Q. Tote ot C(R*(Q) +1), ..., C(R*(Q) + Q) eivar ot Q eAdyroeg
Tpég tng C(s), s € Z.Twa Q+1, Adyw tng xvptdtnTag s C(s), n emdpevn apéows peyaddrepn Tiur] TG
C(s) Oa eivar pua amd tig C(R*(Q)) kat C(R*(Q) + Q +1). Zrnv pdotn mepimtwon to exnimedo avarapary-
yeAiag Oa pewwBei katd pia povada, evw oty Sedtepn Ba mapapeivet to ito dmwg Tpwv. Zvykekpipéva,

. _J R(Q-1, av CRY(Q)) <CR(Q)+Q+1)
RQ+1)= { R*(Q), dtapopeTikd )
[apatnpodpe ot1 To eninedo avamapayyeliag eivar pOivovoa ovvaptnon tng moodtnTag Tapayyediog Q.
Emeidn) dpws yia xabe adinon tov Q katd pia povdda to R*(Q) pewdvetar katd pa povdda 1} apapével to
810, evdb yia Q =1, R*(1) = s* > -1, PAémovpe 611 R*(Q) > —Q yia kdOe Tipr} Tov Q.
Emotpépovpe Twpa oto mpwro 0tddto Pektiotomoinong oty (12.9), Snhadh oo mpdPAnpa sayiotomoi-
nong s C*(Q). Maipvovpe tig Sragopés C*(Q + 1) — CH(Q) xau avrikabiotavrag and Ty (12.11) éxovpe

w(Q) — Ka
c 1)-C(Q) = ———,
Q+1)-C(Q) 0Q+1)
omov
Q Q
w(Q) = QCion) ~ 23 C = 1(Car ~ Cip)- (12.12)
j=1 j=1
ITapatnpovue o1t

w(Q+1) —w(Q) = (Q+1)(Cio+2) — C(0+1))
KoL ETEON 1) C(j etvau avéovoa wg Tpog f, Tpokdmtel 6Tt kat § w(Q) elvan avéovoa wg wpog Q. Enopévwg av
C(Q+1)-C"(Q) > 0yaxamoto Q, téte C*(Q" +1) = C*(Q’) > 0 yra kdBe Q" > Q. Zvvemwg 1 PéXtioTy
T Tov Q eivar ) pikpdTepn T Yia TV omoia 1 Stagopd yivetar OeTiky:

Q*=inflQ>1:C*(Q+1)-C*Q) > 0} =inflQ > 1 : w(Q) > Ka}. (12.13)

HapaSerypa 12.1 Oewpodye to mpdPAnua Stayeipions amobBepdrwy yia éva mpoiv Tov omoiov n {firnon axodov-
Oei Staducacia Poisson pe pvOud a = 3 povdSeg mpoiévrog avd povdda ypévov, ypévo kabvotépnons mapayyeriag
L = 2, otabeps xdoros mapayyediag K = 2 kat kéorn amoOixevons kar eMeiyewv h = 1 xar p = 2, avriororya,
avd povdSa mpoiévrog kau avd povdda ypévov. Oédovue va vrodoyicovue T Pédtiorn mohitikh Témov (Q, R).

,C(Q),
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Ynooyilovpe mpara ) BéTioTn mohiTikn amobépatog Paong s* and Ty (12.10), ko éxovpe

s* = min{s 1 F(s) > ﬁ} = min{s 1 F(s) > %},

omov F(s) n aBpototiks| cvvdptnon katavopris g Poisson pe mapdpetpo al = 6. Yroloyilovrag Tig Tipés tng
F(s) naipvovpe F(6) = 0.606 kau F(7) = 0.744. Enopévwg s* = 7. And tv (12.8) vrodoyilovpe T ovvaptnon
K60TOVG Yo oATIKéG amobépatog Baong C(s), yia tipég tov s = 2,3, ..., 10 dnwg paiverar orov IMivaka 12.1.

Iivakag 12.1: Iivakag Tipdv g ovvaptnong kootovg C(s)

C(s)
8.06
625
4.70
3.55
2.89
2.71
2.94
3.48
423

NO 0 I N L A W | ®»

[—
S

A6 tov Iivaxa 12.1 wpokdmret 011 o1 9 eldytoteg Tupég g C(s) eivar Ciqy = C(7) = 2.71,C(p) = C(6) =
2.89,C3) = C(8) = 2.94, ...,C(9) = C(1) = 8.06. Twpa pmopodye va vrohoyicovpe T PéAtioTy T00d TN TA TTAL-
payyeMag amd v (12.13), a@od mp@ra vodoyloToby ot Ty site g C*Q) amd Ty (12.11), eite tng w(Q)
and v (12.12), yia Sradoyikés Tipég Tov Q péxpL TNV TPWTN T O kavoToLel T cVVOT KN TeEppATIONOD.
Ot tipég Twv 800 ovvapthoewv éxovy vodoytotel otov ITivaka 12.2.

IMivaxag 12.2: Iivakag Tipwv twv C*(Q), w(Q)

Q € wQ
1 871 018

2 580 028
3 485 191
4 451 219
S 432 S§.58
6 430 838
7 436 1122

Azé tov mivaka 12.2 kat waipvovrag vidym v Tt Ka = 6, PAénovpe 611 ) Pédtiotn moodTTa Tapay-
veMiag eiva

Q' =infl0>1:C(Q+1)-C(Q) > 0} = inflQ > 1: w(Q) > 6} = 6.

Tat o BéAtioto emimeSo avamapayyeliag R*(Q") = R*(6) pmopodpe va epappdoovpe Tov alydpibpo mov
Teprypavape mapandvw. IooSovapa, and tov ITivaxa 12.1 fAémovpe 6T ot 6 ehdytotes Tipég e C(s), SnAadn
ot Cy, -, C) avtiotoryodv otig C(5), ..., C(10). Emopévwg R*(6) + 1 = 5 xau R*(6) = 4.

Svvoviovrag 1 féXtiorn (Q, R) mohitiky) TapayyeAov yia To Tapandvw mpoiov eivar QF = 6,R* = 4,
InAadn dtav 1 B¢on amobépatog praver T otddun 4 va yivetar mapayyeia 6 povadwy wpoidvos.



STOXASTIKA MONTEAA STHN EMIXEIPHZIAKH EPEYNA 203

12.3 'EAeyxoqg ATtofgpatwv Miag Mepidédou — To MoviéAo tou E@nuepIdoTiAn
12.4 Emtektaoelg Movtédov E@nuepidoTtcdAn — MpoAnua MoAA®v Mep1odwv Xwpig Mdayia Kootn - MoAItikég A1
12.5 To Movtélo (s,S) Mep1odikAg MapakoAovdnong ATtoBEHOTOG

12.6 ACKNOEIG
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KE®AAAIO 13

BAZIKA XTOXAZTIKA MONTEAA ATIOGEMATQN

13.1 To POVTEAO TOU EPNUEPISOTIWAN

To povtédo Tov epnueptdonwAn avagépetal oty emthoyt] BéATioTng ToodTHTAG TTapayyeAiag £vog TpoidvTOg
Yo pra wepiodo, To omolo anadiwveral oto TéNog TG TEpLOSov, dTav 1) {yTnon Tov TpoidvTog KaTd T Sdpkela
g meptodov eivar aféPara. Tétoa TpoidvTa pe pikpr) Sidpketa fwng eivat ot epnuepideg kat ta meprodukd, Ta
Aovhoddia, ppéoka TPoidVTa SaTpo@rig KA.

Svykekpipéva, Oewpodpe 6Tt vIapXeL éva €idog TPoidvTog To omoio Ba Tpémet va TpounOevTodye Yia pua
xpoviki] mepiodo, o omoto amafibdverar ypryopa kat emopévwg Sev pmopel va nwAnBel oe emdpevn mepiodo.
[TiBavd, dpws, Ta TPoidVTa TOV PEVOLY amoDANTA Va PTopody va entotpa@ovy 1 va ekroBodv oe kdmota
T evkalplag.

SvppPoAiovpe pe x To apyikéd andBepa Tov TPoidvTog. H andpaon agopd twv aptbud twv Tpoidvtwy mov
npémerva TapayyeAbovy () va mapaxBovv) wote va eivan étowa yia katavédwon. Emopévwg av a etvarn and-
PACY) TTOV AVAPEPETAL OTHV TOTOTHTA TwV TPoidvVTwY Tov Oa TapayyeAOei, éxovpe 6TLTo VoG TOL amodépatog
petd v mapayyeia Oa sivar y = x + a. Mmopodpe va oke@Topacte Ty a f TV Y wg T1) peTaPAnTi Thg amd-
paons. H {ytnon ot Sidpreta tng meptoSov eivan dyvwotn kat povredomoteitar and pia tvxaia petafnts
D, ue yvwoth katavopt) Fp(x). Tia anddtrra oty mapovoiaon Oa vrobéoovpe 11 1) katavopr g D eival
(amédvta) cvveyns pe cuvapTnom TokvoTNTag Tlavéthrag fp(x).

‘Ocov agopd ta kbéath, Bewpodye dTivmdpyet Téyto kdotog K yatrv tomodétnon piag mapayyehiag, kadwg
Kat k60ToG € avd povada wpoidvrog. Emiong, viapxet kdotog h avd povada mpoiévrog mov Oa peivet oro tédog
g meptdSov (o omoio mephapfaver mOavd k60T amobikevong peiov TV Ty evkatplag pe TV omoiag
emotpépetal 1) exmoteital kdbe koppdrt). Eniong, vrapyet kdotog éMenmg p avd povdSa avikavomointng
{enomg ov avtikatatomTpilet Ta xapéva képdn kat Ty andAeia KaAfig rung T etatpeiag. Ymobétovpe 411
p > c. Avté eivar eboyo, 816Tt Sapopetikd (av p < ¢), ToTE oVPPEpEL va pny TapayyEAveTal TimoTa, agov 1
EMenyn Tov TPoidVTOg kKooTilEL ArydTEPO ATd THY IKAvoTToiNoT) Tov péow TapayyeAiag.

Av Inebei n andgaon va mapayyeABovv a mpoidvra, dnhady to eninedo amobépatog petd v mapadapy

Mrovpvétag, A.N. kot Okovopov, A.0. (2022). «Zroxaotikd Movtéda oty Emyeipnotax) Epsvvas.
Ab¥va: KdMumog, Avowktég Akadnpaikés Exdooeis. https:/ /www.kallipos.gr/
[cORETEIM| Creative Commons Avagopd Anptovpyod - M Eunopixi} Xprion - Iapdpowa Awavopur 4.0
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TG Tapayyehiag va eival i = X + 4, TOTE T avapevopevo kOoTog eiva

omov

oa) = {K+Ca+hE[(x+a—D)+]+pE[(x+a_D)—] ava>0,

hE[(x = D)*] + pE[(x = D)7] ava=0
{ K+cy+hE[(y-D)*] +pE[(y—D) ] —cx avy > x,
hE[(y = D)*] + pE[(y — D)7] avy=x
K+cy+Il(y)—cx avy>yx,
{ I(x) avy=x, (13.1)
Iy) = hE[(y-D)*]+pE[(y-D)]
y 00
= 1 [ y-ofo@dz+p [ (- pp@de. (13:2)
0 y

TNa xaOe otabepd d, éxovpe dtLot cvvapthoels (Y—d)* kat (y—d)~ eivarkvptés wg Tpog y, emopévwg katot E[(y—

D)*], El(y - D)™] efvar kvptég wg mpog  (yevikdtepa, av Z tvxaia petafinty kat f(y, z) kopTh wg Tpog i yia
ka0 otabepd z, Téte ko E[ f (y, Z)] eivai xvptn wg mpog ). Emopévwg 1 1(y) stvar eniong kopti| (yevikdrepa o
TPappkdg cUVSLATUES KUPTWY CUVAPTHTEWY YE H-apYNTIKOUG CUVTEAETTEG efvat kvpTi] ouvapTnon). Eotw
Tdpa S 1 TP TG ¥ oL ElaiotoTotel T ¢y + I(y) oo [0, 00) (1 omoia vdpyer otyovpa agod lim,_.(cy +
I(y)) = o0).’Eotw, eniong, s va sivau 1) pikpdtepn T g i wote s + 1(s) = K + ¢S + I(S). Tia va Bpodye mod

TdveTaL To EAdyLoTo TG ¢(x, a) oL Sivetan amd Ty (13.1) Swaxpivovpe mepiTdoelg avéloya pe To avy > S,

§ <x < 5N x <s. Amd Ty kvpTéTNTA TNG CY + (YY), éXOVUE OTL

e Tax > S, etvat K+cy+I(y)—cx > K+cx+1(x)—cx > I(x), yrakdbe y > x. Ipayparin K+cy+I(y)—cx

elvar avgovoa cvvapTnon Tov Y Yra y > X, apod n K + cy + I(y) — cx eivar kvptH] pe eAdyioTo oTo S ka
x > S. Emopévwe, otnv mepintwat avt] o eAdy1oto g ¢(X, a) Tavetat otov Sevtepo kAado, Snhadn
Ywa = 0.

Tas < x < S, 1 ehdxioTn Ty Tov TPdTov KAASov TN ¢(X, a), Snhadh e K+ cy +1(y) —cx, yia y > x,
mdvetat oto S kat eivar K + ¢S + 1(S) — cx = cs + 1(s) — cx.'Opwe 1 cy + I(y) eivar pBivovoa oo [s, x]
agov x < S, omote ¢s + I(s) > cx + I(x) ) wodvvapa cs + I(s) — cx > I(x). Emopévwg, éxovpe dt1 0
e\aytoTo TG C(x, 2) TdveTa Kat Taht otov Sevtepo kAASo, SnAadh ya a = 0.

[a x < s, 1 ehdxioTy) T Tov TPWTOL KAASOL TNG C(X, @), INAadh s K + cy + I(y) — cx, yia y > x,
mavetal 010 S kat eivat K 4 ¢S + I(S) — cx = ¢s + [(s) — cx. Opwg 1 cy + I(y) eivar pBivovoa oo [x, 5]
a@ov x,s < S, om6te cx + I(x) > cs + I(s) A woodvvapa cs + I(s) — cx < I(x). Emopévwg, éxovpe Tt T0
e\éyoTo TG C(X, 2) TdveTar oTov TPWTo KAGSo, kat pdAoTta ya y = S 1) oddvapa a = S — x.

T va Bpodpe Ty Twur| Tov S, Tpémet va Sovpe Tov eAayotonoteitat ) kvupTH cvvdptnon cy+I(y). IooSbvapa
npémel va Sovpe Tov pundeviletar n mapaywyds . Exovpe

d
@(CJ/‘*l(y)):O
d Y co
o @(cy+hf0(y—€)fp(§)d§+pj; (g_y)fD(g)dg)zo

d hyF h ’ d ) d 1-F =0
e @(cy+ yFp(y) - foéfD(E) 5+Pfy Efp(&)dE - py(l - D(y)))—

& c+hFp(y) +hyfpy) —hyfoy) - pyfoy) —p +pFpy) +pyfply) =0

—-C
& Fp)=1—

. 13.
p+h (133)

Emopévawg, katadnSape oo e£g amotédeopa:
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Ocwpnua 13.1 H Bédniorn modmik mapayyediag yia to povrédo Tov epnuepibonwdn eivar tomov (s, S), SnAadt
Oa mpémer va mapayyédver wote va pOdoer o emimedo amobéuarog S, av To apykd andBeya Tov eivar kdTw amd s,

Syadr,

wrn ) S=x, avx<s,
7= { 0, avx >s. (13.4)
Eiva
— F—l p-c¢ 13.
= (13.5)
Kai To s elvau 1 eMdytoTy Avon g elowong
cs +1(s) = K+ ¢S +1(S), (13.6)

pe 1(y) mov Stverar amd Ty (13.2).

Sy mepintwon mov Sev vdpyet Thylo kdoTog TapayyeAiag, SNAadh K = 0, eivars = S.

13.2 'Eva JOVTEAO OTTOBEPATWV TIOAAWV TIEPIOAWV XWPIG TIAYI0 KOGTN

Ocewpodpe pia amodfikn ameptdpLoTng XWPHNTIKOTHTAG, 1) 0TTolA TTPOKEITAL VA XPHTtpoTotnOel 1o TIg eTOpEVES
t meptddovg yia Ty kdAvym TG {yTNong evog TpoidvTog. ZTny apyr kdbe meplddov, o StaxelploThg TNG amo-
B1xng anogacilet Ty ToodTHTa TNG TapayyeAiag ov Oa Béoet. H mapayyehia mapadiSetar dpeoa pe k6oTog
C avd koppdtt, eve dev vidpyet ayto kéatog. H {ftnon xard tn Sidpketa tng mepoSov n meprypaetar amé
pta pn-apwntiky, ppayuévn toxaia petaPinti D, pe cuvdptnon katavouns Fp (x), yivetat yvwoth) apéows
petd TNV Tapalafif g mapayyeAiag kat kavomoteitat oto Pabud mov eivar Suvatd amd To vdpyov amdBepa.
Ta mpoiévTa oL TEpLooedovy anobnkedovtat yia ikavomoinon g peMovtikig Gfrnong. To kdoTog amody-
KEVONG avd Koppdtt yia pia wepiodo eivat h. Yrdpyovv k6ot EéMenyt)g TOL AVTITTOL(OVY CTHV AVIKAVOTIOINTH
{enom xabe meptodov. To kdoTog EMenyng avé povada mpoidvtog eivar p. H avikavomointn {itnon pag we-
pL68ov kataypageral wote va ikavonombet and peMovtikég Tapayyelies (backlogging). To {nrodpevo sivan
va Bpedei PéXTioTn TOAITIKY TTapayyeAiag, TOV va ENAXIOTOTOLEL TO AVAUEVOPEVO TVYOAIKO KOOTOG Yia Tig ¢
nepLdSovg. YmoBétovpe 6tLp > c. Avtd eivar eddoyo, STt Slaopetikd (av p < ¢), TéTE CLPPEPEL v PNy
napayyéAvetat timota, agov 1 ENenyr) Tov TTPoidvTog kooTilet ArydTepo and Ty avomoinot| Tov péow ma-
payyeliag.
To péPAnpa povredonoteitar oto mhaioto Tov Suvapkod TPOYPAPRATIOHOD wG £E:

« X1ad10: O apBudg 1 twv meptddwv TapayyeAiog Tov amopivoLy.

« Kardotaon: O apbudg x twv mpoidvtwy otnv anobixn (otdbun amobépatog) omnv apyi piag meptd-
dov.

Andégaon: H moodtnta a g mapayyehiag.

SvvdpTnon PéXtioTng Tirg: v, (X), To ENAXIOTO AVAPEVOUEVO TVYOAIKS KOOTOG aTtd TN Tepiodo 71 kat
peTd, av o Tpéxwv aptduds TpoidvTwy oty anodhkn sival x kat amopévovy 11 TEpiodot.

Av v mepioSo nvmdpyet andBepa x, yiver mapayyehia a mpoidvrwy katn rnon eivar D, tdte n katdotao
oTHV apxy TG emdpevng Tieptddov Ba eivar x + a — D,,. Emmhéov, Oa vrapxe dpeoo kdotog mapayyeAiag ca,
k60T0G a0 Kkevong Yia Ty Tpéyovoa Tepiodo h(x +a— D)t katkdoTog ENe MG Yia THY TpéYovoa TepioSo
p(x +a-D,)”. Emopévwg, To péoo kdotog av AngBei n andpaor a Ba eivar

c(x,a;n) =ca+hE[(x +a—-D,)"] + pE[(x +a-D,)7].
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H etiowon Bedriotomoinong Oa éxet e3¢ ) popen

0, x€R, (13.7)

min [c(x,a;n) + E[v,_1(x +a - D,))]
a€[0,00)

vp(x)

EY)

min [cy + hE[(y - D,)"] + pE[(y = D;))7] + E[0,-1(y = Dy)]] — cx

yElx,00)

II[lin)[C]/ +1,(y) + E[v,.1(y = D,)]] —cx, x€R, (13.8)
ye[x,00

o070V
l,(y) = hE[(y — D,,)"1 + pEl(y - D,))"]. (13.9)

Efvat avepd 61t 10 mapdv povtédo sivat To avdhoyo Tov povtélov Tov epnuepildonwdn (PAéne napaypago
13.1) yia moMég meptéSovg mapayyehiag, aMd xwpls mdyta kdoTh Y Tig Tapayyediss. Onwg kat oo po-
VTENO TOV eQNuepSOTWAN , eivat PoAtkd va Sovdéyovpe PAémovrag wg petafhnTh andeacng v I, SnAadi
™ otdbyun anobéparog petd v mapadaPr tng Tapayyehiag wov Oa Bécovpe, avti Tng ToobTNTAG TTAPAYYE-
Aoag a.

Ta kdBe n, éxovpe 6tLn ovvdpTnon cy + 1, (y) eivar kvpth, STt yia kdBe otabepd d, £xovpe tL ot GvVap-
thoewg (Y —d)™ xau (y — d) ™ eivar xvptég wg Tpog y, emopévwg kat ot E[(y — D,))* ] kaw E[(y — D,;)~] eivaw kvptég
wg mpog ¥ (xpnotpomowdvrag 4t av f(y, z) kupTi wg TPog Y yia kabe oTabepd z kan Z Tuoxaia petaPAnTi, ToTE
ka1 E[f(y, Z)] etvat xvpth wg Tpog /).

Emiong, ya kdBe 11, éxovpe 61 yia apxetd peydda y Oa woydery — D, > 0, pe PeBadtnta, agod n D, sivat
ppaypévy. Emopévwg, yia tétota v a éxovpe

E[(y-D,)*] = Ely-D,]=y-E[D,]
Ely-Dy71 = 0
Kat apa
Jim (cy + 1) = lim (cy + hy —RE[D,]) = co. (13.10)

Oupoiwg, yia kaBe i, éxovpe 6t Y apketd pikpd y Oa woyvery — D, < 0, pe BePardtnta, agod n D, ivat
ppaypévn. Emopévwe, ya tétota y Oa éxovpe

El[y-Dy)']1 = 0
E[(y - Dn)_] = E[Dn _y] = E[Dn] -y
Kat apa
Jim (ey+1,) = lim (e~ py + pEID,) = e, (13.11)

agov p > c¢. Emopévawg, éxovpe amodeifet to e€hg anotédeopa:

Afppa 13.1 Tia kdBe n, n cy + 1,(y) pe L,(y) va Sveras and v (13.9) eivar xvpts kau lim, o (cy +1,(y)) =
lim, ,_o(cy + 1, (y)) = o0 kau emopévwg et 0dixd eddyroo.

AmdtoMuppa 13.1, yian =1, éxovpe dtin cy+1; () éxet ohikd eNdxioto o kémolo Sy, omdTe eivan pOivovoa
070 (=00, S1) ka ad§ovoa 070 (81, ). ATé T1g oxéoeig (13.7)-(13.8) maipvovpe

Csl + 11(51) —cx; avxy < Slr

ll(xl) avxy > Sl (1312)

v1(x1) ={
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xat o Pédtioto eminedo amoBépatog wov Tpémer va virdpxeL petd TNV TapadaPy g Tapayyehiag yan = 1

elvat
Sl avxy; < Sl/

13.1
X1 avxq >Sl' ( 3 3)

yitn) = {
Emmhéov, éxovpe 6101 (x1) = wy(x1) — cxq, S0V 1 GVVAPTH O

651 + 11(51) avxy < S]
cx1 + l](xl) avxy > S]

wy(xq) = {

etvat kvpTH) aQod 1 cy + [1(y) eivar kvpTH Kar to Sy eivat to ehdyiorto tng. Emopévwe, n vy (xq) eivat kopth wg
dBpotopa Svo KVpTOV cVVapTNOEWY, TNG W1 (X7) Kat TG Ypaupkng —cxy. Exiong, dpowa pe Ty anddeién twy
(13.10) xau (13.11) éxovpe

Jim 01(xp) = lim L(x;) = lim (hx; — hE[D,]) = co. (13.14)
1000 X1 >0 X1 >0
x1li_)n_1°o vl(xl) = x1li_)r£1m(csl + 11(51) - Cxl) = 00. (1315)

"Eto1 anoSeiape to akdAovbo amotéleopa:

Oswpnua 13.2 H ovvdption v1(xq) eivar kvptr kar emmAéov lim,, _,_o, 01(x1) = limy, 00 v1(x1) = 00. Av 55
elvar n eNdyiotn T tng cy + 11 (y) oo R, émov 11 (y) Siverar ané Ty (13.9) pan = 1, té7e 0 fédmioTog kavévag
amdpaong étav amopéver pa wepioSog mapayyeliag vrayopeber va mapayyeABel moodtnra

. _ 51—x1 avxlﬁsl,
ay(xy) = { 0 > S (13.16)

To Bewpnpa 13.2 pmopel va yevikevTel ©oTe va Tapovpe Tovg PENTIOTOVS KAVOVEG améPaots YLa KADe 1.

Oewpnua 13.3 Tia xkdbe n = 1,2,..,t, n ovvdptnen v,(x,) evar xvptr kaw emmAéov lim, _,_o 0, (x,) =
limy 00 0,(x,) = 00. Av S, eivar n eddyotny Ts] g cy + 1,(y) + E[v,.1(y — D,,)] 070 R, émov 1 1,,(y) Si-
verar amd Ty (13.9), 67 0 PédTioTo Kavévag amdpaocns Stav amouévovy n mepioSor mapayyediag vrayopedel va
napayyeAei moootnTa

. ) Sy=x, avx, <S5,
1y (xy) = { 0 wx, >S5, (13.17)

To Bepnpa 13.3 amodeikvoetal pe enaywyr) oto n. Na n = 1 wxvey, dmwg amodeifape oo Bedpnua 13.2.
Eotw 611 1ox0et ya 1 — 1. Opifovpe

uy(y) = cy + L,(y) + E[v,_1(y — D)1 (13.18)

‘Onwg éxovpe 8et oto Mppa 13.1, yra kabe 1, n cy + 1, (y) evar xopth katlimy o (cy + 1, (y)) = lim,_,_o(cy +
1,(y)) = c0. Oti8ieg 181dtHreg toxvovy karywathv E[v,_1(y—D,,)] wg cvvdptnon tov y. Tpdyparty, yrakdde zn
oVVAPTNON U1 (Y —2Z) £ivaL kOPTH WG TPOG Y AdYw THG emaywykhg vtdBeonsg. ANMG tote kawn E[v,,_1 (y—D,,)]
etvat kvpth) wg Tpog Y (81611, av Z toyaia petafntd kat f(y, z) kopTh ws Tpog I Yia ke oTablepd z, ToTE Kot
E[f(y, Z)] etvar xvpt) wg Tpog 7). Emtion, amd tnv avicdtnta Jensen éyovpe ot

E[Un—l(y -Dyl= Un—l(y - E[D,]),
TIOV 0€ CVYSVATYOS pe THY enaywYKr vddeon

lim Un—l(y) = yh_{{}o Un—l(y) =0,

y——00
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Stver 6Tt
lim E[v,_1(y - D,)] = lim E[v,1(y — D,,)] = 0.
y——00 y—00

Apa, 1 u,(y) mov Siverar amd v (13.18) eivat kvpti] KaL

lim u,(y) = lim u,(y) = co.
y—00 y——00
A76 8w ko épa 1 amdSeiEn Tpoxwpd, 1w kat 1) anwdSeln yia to Bewpnpa 13.2, Sndadh cvpmepaivovpe T
N 1, (y) éxer éva ohikd eddyioto S, kat emopévwg eivar pBivovoa oo (=00, S,,) xar avéovoa oo (S, 00). AT6
15 oxéoeig (13.7)-(13.8) maipvoope

u,(S,) —cx, avx,<S,,
u,(x,) —cx, avx,>S,

Un(xn) = {

Kkat to PéXtioTo eminedo amodéparog mov mpémer va vITdpyet puetd TV Tapadapr) TG TapayyeAiag, 1 TEptddovg
TPy TO TEAOG giva

S, avx,<S§,,

X, avx,>S,.

Yn(xy) = {
Emmhéov, éxovpe 6110,(X,) = w,(X,) = X, dT000 1) CVVAPTHON

u,(S,) avx, <S5,
u,(x,) avx, >S5,

wy(x,) = {
ebvat kvpTh agov 1 u,(y) eivar kvpth kat To S, eivar To eddxioto The. Emopévwe, n v, (x,,) eivar kopth wg
dBporopa Svo kvpTWY CVVAPTHTEWY, THG W, (X)) KaL TNG YPARUIKAG —CX,,. Extiong, dpota pe Thv amddeién Twv

(13.10) xau (13.11) éxovpe

lim v,(x,) = lim v,(x,) = .
X, —00 Xy ——00

13.3 ACKNOEIg



